



Газета выходит  
с 1972 года.

# СЕВЕРОМОРСКИЕ **ВЕСТИ**

№ 50  
(1002)

11 декабря 2009 г.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

По всему городу уже зажглись новогодние витрины - предвестники праздника. Чем еще порадуют североморцев работники торговли, обсуждали на совещании в администрации 9 декабря.

Материал об этом читайте на стр.2

## Вниманию граждан, организаций, предприятий!

Режим работы отдела по приему документов на оформление пропусков для въезда в ЗАТО г.Североморск **для предприятий, учреждений, организаций** на декабрь 2009 года:

последний прием документов на оформление пропусков, выдаваемых в 2009 году, будет производиться **14 декабря 2009 года с 14.30 до 17.00 (ул.Ломоносова, 4, каб. 28).**

Документы на оформление пропусков, принятые после 14 декабря 2009 года, будут выдаваться в комендатуре Североморского гарнизона после 10 января 2010 года.

Последний прием документов на оформление пропусков на 2010 год - **25 декабря 2009 года с 14.30 до 17.00.**

## Информация для жителей п.Сафоново-1 и п.Сафоново

14 декабря в 15.30 состоится выездной прием в п.Сафоново-1 первого заместителя главы администрации ЗАТО г.Североморск Б.Е.Алякринского. Предварительная запись на прием по телефонам: 6-50-13 и 4-95-30. Прием будет проводиться по адресу: п.Сафоново-1, ул.Елькина, 6, кв. 60.

## Квоты для лечения детей. Бесплатно

Режим работы отдела по приему документов на оформление пропусков для въезда в ЗАТО г.Североморск **близких родственников** граждан РФ на декабрь 2009 года:

последний прием документов на оформление пропусков, выдаваемых в 2009 году, будет производиться **12 декабря 2009 года с 09.15 до 13.00 (ул.Адм. Сизова, 7А).**

Документы на оформление пропусков, принятые после 12 декабря 2009 года, будут выдаваться в комендатуре Североморского гарнизона после 10 января 2010 года.

Последний прием документов на оформление пропусков на 2010 год - **26 декабря 2009 года с 09.15 до 13.00.**

Министерство здравоохранения выделило Московской клинике НИИ питания Российской академии медицинских наук 80 квот на лечение детей с хроническими заболеваниями печени. Больные вирусными гепатитами, метаболическими, аутоиммунными заболеваниями, циррозом печени могут пройти лечение в клинике абсолютно

бесплатно. Госпитализация проводится в отделение педиатрической гастроэнтерологии, гепатологии и диетологии. Реализовать квоты можно только до 31 декабря. Подробная информация по телефонам: 8 (499) 794-36-52, 794-36-52, 613-77-51.

По информации сайта клиники:  
[www.dietology-ion.ru](http://www.dietology-ion.ru)  
Ирина ПАЛАМАРЧУК.

## Из лесу с подарками

Завтра, 12 декабря, в загородный парк впервые за эту зиму наведается Дед Мороз. Он уже успел полюбить площадку у кафе «Ангел», где не первый год веселит мальчишек и девчонок в предновогодние деньги. В ближайшие недели по субботам и воскресеньям самый любимый в России дедушка будет радовать североморскую детвору играми и сюрпризами.

- Самое интересное случится

в начале представления, - предупредил организатор праздника предприниматель Андрей Козлов. - Так что не опаздывайте! Приезжайте точно к 12 часам.

Стоимость билета 200 рублей. В эту сумму входят не только общение с зимним волшебником и его внучкой Снегурочкой, но и знакомство с обитателями живого уголка, в том числе с настоящим оленем, на котором можно будет покататься.

Екатерина ГУДКОВА.

## Уважаемые избиратели!

Приглашаем вас 23 декабря 2009г. в 18.00 на встречу с депутатами Совета депутатов ЗАТО г.Североморск «Лицом к лицу».

На встрече у вас будет возможность ознакомиться с отчетом депутатов о проделанной работе, задать вопросы, пообщаться лицом к лицу.

Встреча состоится в читальном зале Центральной городской библиотеки (ул. Кирова, 2).

## Перепись пройдет в октябре

Мурманскстат сообщает, что 29 октября 2009 года на Президиуме Правительства Российской Федерации принято решение о возобновлении проведения Всероссийской переписи населения в октябре 2010 года (письмо Росстата от 30.10.2009 №КЛ-17-23/3872).

2010

# Праздник без опасности

**Яркие гирлянды, ёлки всех мастей, поющие Санта-Клаусы и танцующие Деды Морозы уже начали «заселяться» в североморские магазины, учреждения и квартиры. Предновогодняя торговля в самом разгаре, и по традиции в начале месяца о ней говорили на муниципальном уровне.**

9 декабря в администрации состоялось совещание, на котором помимо заместителя главы администрации председателя Комитета имущественных отношений Раузы Распоповой, начальника отдела торговли, бытового обслуживания и защиты прав потребителей Анны Поповой на вопросы предпринимателей отвечали представители федеральной противопожарной службы Валентин Туник, Андрей Непомнящий и Роман Юрченко.

Рауза Распопова обратила внимание присутствующих на то, что зима пока малоснежная, а значит, рассчитывать на то, что весь мусор снегом заметет, не стоит. Председатель КИО призвала предпринимателей лично позаботиться о чистоте на территориях, прилегающих к коммерческим объектам. Конечно, приветствуется новогоднее оформление торговых точек и заведений общепита – это не только эффективная реклама, но и простой способ поднять настроение себе, клиентам и прохожим.

Собравшиеся не могли обойти стороной трагедию, случившуюся в Перми. Чтобы такое, не дай бог, не повторилось у нас, пожарные обратили внимание бизнесменов на меры безопасности. Представители федеральной службы сообщили, что ужесточаются условия приостановки работы объектов, административные взыскания, на порядок выросли штрафы. Предпринимателям напомнили, что до 1 мая 2010-го в органы пожарного надзора необходимо представить декларацию о пожарной безопасности. До Нового года будут проведены проверки торговых точек и пунктов общественного питания, так что лучше заранее уточнить противопожарные требования в отделе-

нии госпожнадзора и усилить меры профилактики.

Сами предприниматели отнеслись к ужесточению требований с пониманием: - Нужно готовиться к праздникам еще раньше, - заключил владелец ресторана «Урз» Мубариз Елчуков. – Зал должен быть нарядным, привлекательным. У нас он безопасный – в зале не курят, оборудование тоже в порядке, но это тот случай, когда лучше все перепроверить.

- Кафе «Ангел» тоже работает в соответствии со всеми нормами, - заверил его руководитель Андрей Козлов. – Здание деревянное, но все пропитано противопожарными смесями. В связи с последними событиями в Перми было принято решение проводить праздничную программу на улице. Фейерверк планируем перенести на другой берег реки, подальше от зрителей. Впечатления от шоу это испортит.

Кстати, как и в предыдущие годы, Андрей Козлов обещает североморцам живых зеленых красавиц к празднику. Чтобы цены на ёлки не выросли, предприниматель получил в этом году порубочный лист: теперь он сам, без посредников, будет осуществлять рубку деревьев и веток. Пользуясь случаем, Андрей Козлов напомнил представителям организаций, которые обычно покупают высокие ели, что заявки на такие деревья принимаются до 20 декабря. Заказать большое дерево после этого срока будет проблематично.

Екатерина ГУДКОВА

Еще одну небезынтересную для предпринимателей тему на совещании затронул директор Центра занятости населения Сергей Лисовский. Он рассказал о программах стажировок и общественных работ, реализуемых в ЦЗН. В рамках этих программ средства на оплату труда определенного сотрудника работодателю возмещаются из федерального бюджета. Перспектива взять в новом году на работу молодого специалиста, затратив на его зарплату значительно меньше средств, приглянулась многим.

# Диета для бюджета

В администрации ЗАТО близится к завершению работа над формированием городского бюджета на будущий год. По сравнению с предыдущим североморская казна сократится примерно на 15% – корректировки внес кризис. Проекты своих бюджетов Совету депутатов представили уже все муниципальные ведомства.

В числе последних народные избранники заслушали руководителей Управления образования, отдела физкультуры и спорта, Управления культуры и международных связей.

Финансирование образовательной сферы предполагается сократить на 3,4%, что, по заверению начальника управления Нины Шаровой, не скажется на качестве педагогического процесса. Дело в том, что за минувший год образовательные учреждения выполнили все предписания Госпожнадзора, так что затрат на приведение по-

мещений в соответствие требованиям пожарной безопасности не предвидится. Кроме того, в связи с оптимизацией кадрового состава Вооруженных сил наблюдается отток семей с Севера, а значит, сокращаются расходы на организацию питания и летнего отдыха детей. Немаловажно и то, что два образовательных учреждения – школы-интернаты – финансируются из регионального бюджета.

Культуре придется уложить в сумму, меньшую на 6,4%. Сэкономить предполагается на обновлении библиотечного

фонда, творческих поездках и приобретениях, в частности, музыкальных инструментов. Однако это не значит, что без них останутся воспитанники музыкальных отделений. Закупка инструментов возможна за счет пожертвований. В связи с сокращением бюджета придется отложить и капитальный ремонт библиотек на ул. Флотских Стройтелей. Детская пока может рассчитывать только на косметический. В следующем году продолжится обновление ДК «Судоремонтник» и Североморской ДМШ.

Больше всех, наверно, пострадал бюджет спортивной отрасли – на 42%, что вызвало негодование некоторых депутатов. Что ж, ясная логика здесь просматривается: в городе нет муниципального спортивного комплекса, поэтому из муниципального бюджета можно финансировать только проведение

Девятого декабря 1769 года императрица Екатерина Великая утвердила Императорский военный орден Святого великомученика и победоносца Георгия – высшую воинскую награду империи.

Так в календаре появился новый праздник – День георгиевских кавалеров. После 1917 года о нем забыли, но в январе 2007 года Государственная дума РФ, рассмотрев законопроект, решила вернуть памятную дату.

В среду, 9 декабря, по инициативе городской администрации и партии

«Единая Россия» к могилам Героев Советского Союза и России, похороненным на мемориальном воинском кладбище, пришли официальные лица города и флота, школьники, члены «Молодой Гвардии» и «Единой России». В Североморске похоронены четыре Героя Советского Союза: Петр Сгинев, Павел Орлов, Семен Лапшенков и Иван Марченко, а также Герой России наш современник генерал-майор Александр Аtrakовский. Они жили и служили Отчизне в разное время, но, по словам Героя России летчика Игоря Кожина, «эти люди остаются символами дос-

тоинства и чести».

Возложив на могилы воинов цветы, первый заместитель главы администрации Борис Алякринский обратился к юным североморцам – морякам Детского морского центра им. Пикаля и кадетам общеобразовательной школы-интерната – с просьбой не забывать о подвигах тех, благодаря кому мы сейчас живы.

Делегация также возложила цветы к бюстам летчиков, установленных на центральной улице Североморска, – дважды Героя Советского Союза Бориса Сафонова и Героя России Тимура Апакидзе.

Елена ЯКУНИНА.

Фото автора.

# Помним героев

**Борис Алякринский: «Помнить о подвигах героев – наш святой долг».**



## ВИЗИТ

# Символ подвига – красный мак

Во вторник в Североморск приехали консул Соединенного Королевства Великобритании в Санкт-Петербурге Джон Карни и помощник военно-морского атташе капитан 3 ранга Чармин Ливер. Целью делегации было посещение североморского мемориального кладбища, где похоронены английские и канадские летчики-участники Второй мировой войны.

11 ноября 1918 года признана завершенной Первая мировая война. Спустя год, по завету короля Георга V, в этот день в 11 часов на две минуты приостанавливается вся жизнь, чтобы вспомнить подвиг героев королевства.

До 1931 года праздник назывался Днем памяти, после – Днем поминования. Вспоминают всех, кто стал жертвой военных конфликтов.

Анжела КОЛЯДА.

твой военных конфликтов.

В Североморске делегация из Великобритании возложила маковые венки к могилам британских пилотов: капитана Д.Ф.Хили, рядовых Р.Е.Холмса, Д.Томаса и Д.Ридли, сержанта Н.Х.Смита и старшего сержанта У.Т.Табора.

Джон Карни рассказал, что венки не случайно сплетены из цветов мака: во время Первой мировой войны на полях сражений, где погибло очень много солдат Великобритании в результате битвы с немецкими войсками, выросло много маков. С тех пор эти цветы – символ памяти тех, кто погиб не только во время Первой и Второй мировых войн, но и во время современных военных конфликтов в Корее, Афганистане и Ираке.

# В ледовом плену

Нет, речь не идет о челюскинцах, застрявших на льдине в Карском море. Поговорим о североморцах, спешащих с утра пораньше на работу.

Кто-то пешком, кто-то на транспорте, кто-то в удобных ботинках с хорошим протектором, а кто-то в модельных сапожках. И все так или иначе оказываются порой заложниками, пострадавшими... от льда. «Почему тротуары с утра не почищены?», «Почему на тратах наледь?» - с такими вопросами обращаются североморцы и в коммунальные службы города, и к нам в редакцию. Все пятнадцать городских трапов, 78 км автодорог, тротуары и дворовые проезды – вотчина предприятия «Автодорсервис». Сомнения горожан в эффективной работе этой службы мы адресовали генеральному директору «Автодорсервиса» Сергею Бабыкину:

- Наше предприятие выполняет муниципальный заказ, основные пункты которого - содержание автомобильных дорог, трапов и тротуаров в надлежащем состоянии. Для обслужива-

ния трапов мы заключили договоры с желающими поработать жителями города. Но особенность нашего климата такова, что вчера была, допустим, оттепель, а ночью ударил мороз. Одномоментно сразу на всей территории ЗАТО стало скользко. Чтобы обработать всю площадь песко-соляной смесью (а ее достаточно), необходимо время. Часть смеси находится непосредственно у трапов и тротуаров, где работник может взять ее сразу после того, как почистит территорию. Понятно, что люди не будут ждать, пока мы приведем в порядок дороги, они торопятся на работу, по своим делам. Договорников (работающих по договору – прим. авт.) не хватает, поэтому мы неоднократно размещали объявления. Сейчас вывешиваем их на досках в подъездах. Чтобы привлечь таких рабочих, подняли им заработную плату

на 70%. Те трапы, которые не закреплены за договорниками, приводят в порядок штатные дорожные рабочие и рабочие по благоустройству. Ежедневно примерно с 6 утра два мастера осматривают трапы и тротуары в верхней и нижней частях города. Уже в половине восьмого начинается распределение фронта работ. Естественно, что в первую очередь чистят участки с высокой проходимостью, затем – все остальные. В течение ра-

бочей смены наводим порядок. Обычно в 9-10 часов утра мастера делают обезд на машине - так проверяется качество очистки тротуаров и трапов. Слова Сергея Ивановича отчасти подтверждают и специалисты «скорой медицинской помощи». Обращения от жителей, пострадавших на улице от гололеда, конечно, поступают, но вала претензий не наблюдается.

Елена ЯКУНИНА.  
Карикатура из Интернета.



## ФОТОФАКТ



## Видали такое?

Проблема парковок актуальна. Кто-то оставляет своего железного коня на платных стоянках, кто-то – во дворах. Водитель ВАЗ-2106 для себя решил эту проблему: во вторник он припарковал автомобиль поперец тротуара на спуске от улицы Инженерной к Падорина. Ну а то обстоятельство, что пешеходам такой вариант парковки неудобен, его, видимо, не смущило.

Анжела КОЛЯДА.

## Комиссары сняли погоны

С 1 декабря в военных комиссариатах не осталось специалистов в погонах. Да и собственно комиссариатов в Заполярье стало значительно меньше, а если точнее, всего один – областной.

Военкомат, расположенный во флотской столице, переименован в отдел военного комиссариата (ОВК) Мурманской области по городам Североморск и Островной, должность военного комиссара сокращена, вместо нее в штат введен начальник отдела.

- Переименование организации не повлекло каких-либо изменений в функциях, - рассказывает начальник отдела военного комиссариата Мурманской области Сергей Халатов. – Нынешняя реорганизация не кос-

нулась ни численности специалистов, ни уровня их заработной платы, немного потеряли с учетом перехода на гражданские должности некоторые офицеры, занимавшие должности руководителей отделов, но, в общем, незначительно. Волнений в кол-

лективе по поводу реорганизации сейчас нет. Было некоторое напряжение, когда в апреле сокращали многие военные должности. Но все вопросы решались гласно, открыто обсуждались, сотрудники были готовы к таким переменам. Несмотря на внутреннюю реорганизацию, отдел оперативно справляется с текущими задачами. Вовремя и с хорошими показателями прошли обе призывные кампании, оформление документов граждан, желающих поступить на контрактную службу, а также воен-

ных пенсий ни разу не было просрочено. Без сбоев идет работа по воинскому учету, хотя в связи с сокращением Вооруженных сил количество граждан, состоящих на учете, увеличивается. Все эти функции останутся у нашего отдела и в будущем.

В настоящее время отдел военного комиссариата Мурманской области по городам Североморск и Островной является юридическим лицом. У федеральных чиновников были планы упразднить этот статус, передав права совершения юридически значимых действий в областную структуру. Но пока от этой идеи отказались. Впрочем, руководство отдела считает, что на работе с населением данные преобразования в случае их реализации не отразятся.

И.АЛЕКСАНДРОВА.

В прошлом номере «СВ» была опубликована информация МУП «Североморские теплосети» о том, что с 1 января 2010 года установлен новый тариф на тепловую энергию и горячее водоснабжение – 1896,66 рублей за 1 Гкал. В счет-квитанциях этого года прописан тариф 1982,40 рублей за 1 Гкал. Складывается впечатление, что тепло подешевеет, однако это не так. Комментирует директор МУП «Североморские теплосети» Николай Кравчун:

- Новый тариф – 1896,66 рублей за 1 Гкал, утвержденный Управлением по тарифному регулированию Мурманской области 18 ноября, указан без НДС. С его учетом он составит 2238,06 рублей. В квитанциях тариф указывается с НДС. Другими словами, тариф вырос на 255,66 рублей, т.е. на 12,9%. По сравнению с предыдущими годами повышение тарифа незначительно: в 2008-м оно составило 19%, в 2009-м – 21,3%.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

## НАМ ПИШУТ

**«Здравствуйте, редакция газеты «Североморские вести».**

Нередко, читая вашу газету, замечаю, что проблемы вы поднимаете только те, что относятся к государственному уровню. А те, что к местному, увы, обходит стороной.

Жива в Североморске с 1973 года, я хочу через вашу газету пообщаться с жителями нашего города. А тема – жилищно-коммунальное хозяйство. Мы видим и понимаем, что отрасль в критико-бедственном положении: это и отсутствие средств, и изношенность хозяйства, и малые зарплаты, и многое другое. Но это не дает права работникам ЖКХ работать и относиться к клиентам плохо.

Коль согласились с такой зарплатой и в таких условиях работать, то будьте обязаны (или любезны) выполнять свою работу добросовестно и качественно.

Вот о качестве выполняемых работ и хочется поговорить.

**1. Почему за наши деньги, т.е. за ремонтные услуги, которые мы оплачиваем, нам**

ставят условия и диктуют, когда и как будут проводить ремонт, а не мы, заказчики, настаиваем на времени проведения работ?

Такая ситуация получилась у меня: хотя заявка была принята 20 ноября через службу «05» и заранее вызывались сантехники для определения работ, затраты времени на эти работы (2 часа), мне начальник ЖЭУ-2 отказал. Пришлось менять свои планы и подстраиваться под них.

**2. Почему никто у них не отвечает за качество проводимых работ?**

Очень часто приходится вызывать сантехников повторно, чтобы они переделали свою же работу.

Еще раз хочу напомнить, что трудозатраты и материалы мы оплачиваем сами.

Я настоятельно прошу, чтобы мое письмо опубликовали. Хотелось бы, чтобы жители нашего города высказались на эту тему.

С уважением, Людмила Николаевна Ломако. г.Североморск, ул.Чабаненко, дом 1, кв. 29».

## Валоризация как она есть

В №34 «Североморских вестей» мы рассказывали читателям о том, что с 1 января 2010 года будет проведена валоризация пенсий или переоценка пенсионных прав граждан. Проводится она с целью повышения пенсионного обеспечения граждан России и носит беззаявительный характер. Перерасчет размера пенсии будет производиться Пенсионным фондом РФ в автоматическом режиме с учетом всех документов, представленных ранее гражданином.

В ходе валоризации сумма, находившаяся по состоянию на 1 января 2002 года в страховой части вашего пенсионного счета, будет проиндексирована на 10% и еще на 1% за каждый год стажа до 1991 года. К примеру, если вы проработали двадцать лет до 1991 года и

продолжали работать, то общая индексация составит 30%.

Повышение пенсии у каждого будет индивидуальным в зависимости от трудового стажа, увеличению будет подлежать только страховая часть трудовой пенсии. Те, кто захочет включить в пенсионное дело дополнительные годы трудового советского стажа, не учтенные ранее, должны лично обратиться в Пенсионный фонд. В основном это касается тех, кто отработал более 45 (для мужчин) и более 40 лет (для женщин), поскольку этот стаж был предельным в СССР для расчета пенсии, и многие не считали необходимым подтверждать стаж сверх этого срока. Уже с 1 января выплата трудовых пенсий будет осуществляться с учетом валоризации.

Подготовила Елена ЯКУНИНА.

## Тепло подорожает

В прошлом номере «СВ» была опубликована информация МУП «Североморские теплосети» о том, что с 1 января 2010 года установлен новый тариф на тепловую энергию и горячее водоснабжение – 1896,66 рублей за 1 Гкал, утвержденный Управлением по тарифному регулированию Мурманской области 18 ноября, указан без НДС. С его учетом он составит 2238,06 рублей. В квитанциях тариф указывается с НДС. Другими словами, тариф вырос на 255,66 рублей, т.е. на 12,9%. По сравнению с предыдущими годами повышение тарифа незначительно: в 2008-м оно составило 19%, в 2009-м – 21,3%.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

# Там, где искусство как дома

Кто бы знал, что Городской выставочный зал ведет свою историю от стремления художников освободиться от цензуры. В Североморске пятнадцать лет назад все началось именно так.

В начале девяностых годов в военных городах, таких как наш Североморск, художники еще чувствовали идеологический пресс. Творческим людям, конечно, были неприятны указания сверху. Хотелось свободно вздохнуть. Художники Иван Ворон, Борис Манько, Владимир Смирнов, Николай Теддер, Сергей Гусев, Валерий Зарубин, Геннадий Клок, Юрий Лекомцев и Анатолий Сергиенко решили, что как воздух необходима независимая организация. Так в 1993 году был создан Союз художников Североморска.

Но это не решило в однажды всех проблем. Художникам негде было выставлять свои произведения. Тогда в доме 22 по улице Сафонова Юрий Лекомцев арендовал однокомнатную квартиру. После ремонта там была открыта первая в городе частная галерея. Вход – со двора. Помещение – тесное. Чтобы попасть в галерею, нужно было в подъез-

де спуститься по дурно пахнущей лестнице.

Но художники были рады и такой возможности встречи со зрителем. Тем более, что теперь можно было экспонировать те полотна, которые раньше пытались в мастерских.

На общем собрании дали имя галерее – «Арт-Норт». Звучно, кратко и понятно. Осенью 1993 года была открыта первая выставка.

Так прошел год. Галерея требовала развития, но Юрию Лекомцеву в одинокую содергать столь хлопотный объект становилось не под силу. Анатолий Сергиенко как председатель Союза художников города обратился в Управление культуры и Совет депутатов с просьбой передать «Арт-Норт» муниципалитету. Художникам пошли навстречу, и галерея обрела статус городской.

Возглавила ее Елена Герасименко. Стал преобразиться и сам облик зала: присоединили соседнюю квартиру, вход вывели на

сторону площади, сделали красивую арку. Старый вход заложили кирпичом и постарались забыть о нем как о неприятном сне.

И началась у галереи новая жизнь: выставки, гости, проекты. Елена Вадимовна вспоминает о том времени с улыбкой:

*«Десять лет... Пролетели как один день! Работа была интересной. Жизнь была ключом. Мы горели идеями, старались приглашать художников из-за границы. Не потеряться в искусстве помогали художники Иван Ворон и Анатолий Сергиенко. Они же часто выступали с инициативой – так появлялись новые творческие проекты.*

Многолетнее сотрудничество с художниками подарило Елене Вадимовне многое:

*«Я научилась видеть не только то, что изображено на картине, но и мысли автора. Научилась понимать. За каждой картиной я видела что-то свое.*

В 2006 году у руля Выставочного зала становится Наталья Андреева. Сегодня она уверена:

*«Те чувства, то желание удивлять и радовать, которые вкладываем мы, работники культуры, в свой труд, обязательно должны иметь*



Исторический кадр: открытие первой выставки. На снимке: Дмитрий Черныш, Юрий Лекомцев, Иван Ворон и Анатолий Сергиенко.

результат. И лучшая на- града для нас – позитивные эмоции зрителей.

В планах на будущий год – приобретение картин художников, создание собственного фонда.

Начальник Управления культуры и международных связей Ирина Норина отмечает:

*«Здесь скрупулезно работают с художниками, здесь проходят интересные встречи, гостят выстав-*

ки из других городов. Приятное событие уходящего года – впервые прошла экспозиция картин из Санкт-Петербурга.

*«Сейчас зал преобразился. Каждая выставка – сюрприз для зрителей. Всякий раз готовится настоящее шоу», – рассказывает Анатолий Сергиенко.*

*«Приятно, что к новой экспозиции всегда готовятся буклеты, баннеры, афиши, а статьи о ху-*

дожниках подшиваются и бережно хранятся.

В субботу в Городском выставочном зале пройдет юбилейный вернисаж. Наталия Владимировна загадочно обещает, что гостей ждет много сюрпризов. Что именно – не рассказывает, а приглашает горожан прийти и сдадим все увидеть.

Анжела КОЛЯДА.  
Фото из альбома  
Ивана Ворона.

## АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗАТО г.СЕВЕРОМОРСК ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 08.12.2009г.

№995

### «Об утверждении муниципальной целевой Программы развития малого и среднего предпринимательства в ЗАТО г.Североморск на 2009-2011 годы»

Администрация муниципального образования ЗАТО г.Североморск

#### ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить муниципальную целевую Программу развития малого и среднего предпринимательства в ЗАТО г.Североморск на 2009-2011 годы (приложение 1).

2. Утвердить перечень мероприятий муниципальной целевой Программы развития малого и среднего предпринимательства в ЗАТО г.Североморск на 2009-2011 годы (приложение 2).

3. Отделу экономического развития (Печникова С.П.) обеспечить исполнение мероприятий муниципальной целевой Программы развития малого и среднего предпринимательства в ЗАТО г.Североморск на 2009-2011 годы.

4. Управлению финансов (Носова Р.Ф.) предоставить финансирование расходов на реализацию муниципальной целевой Программы развития малого и среднего предпринимательства в ЗАТО г.Североморск на 2009-2011 годы по разделу «Другие вопросы в области национальной экономики» в пределах сумм, утвержденных бюджетом ЗАТО г.Североморск.

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2009.

6. Опубликовать настоящее постановление в газете «Североморские вести».

Б.Е.АЛЯКРИНСКИЙ, первый заместитель главы администрации ЗАТО г.Североморск.

Программа будет опубликована в следующих номерах «Североморских вестей».

## СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗАТО г.СЕВЕРОМОРСК РЕШЕНИЕ

от 10.12.2009г.

№566

### «О признании утратившими силу некоторых решений Совета депутатов»

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с последующими изменениями и дополнениями), Уставом муниципального образования ЗАТО г.Североморск

#### Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Считать утратившими силу следующие решения Совета депутатов:

- от 18.12.2007 №334 «Об утверждении муниципальной целевой программы «Охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности ЗАТО г.Североморск на 2008-2010гг.»;

- от 25.03.2008 №382 «О внесении изменений в муниципальную целевую программу «Охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности ЗАТО г.Североморск на 2008-2010гг.»;

- от 29.05.2008 №391 «О внесении изменений в Решение Совета депутатов от 18.12.2007 №334 «Об утверждении муниципальной целевой программы «Охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности ЗАТО г.Североморск на 2008-2010гг.»;

- от 16.10.2008 №427 «О внесении изменений и дополнений в Решение от 18.12.2007 №334 «Об утверждении муниципальной целевой программы «Охрана окружающей среды и

обеспечение экологической безопасности ЗАТО г. Североморск на 2008-2010гг.»;

- от 25.11.2008 №435 «Об утверждении муниципальной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения и снижение дорожно-транспортного травматизма в ЗАТО г.Североморск на 2009-2012гг.»;

- от 17.11.2009 №541 «О внесении изменений в Решение Совета депутатов от 25.11.2008 №435 «Об утверждении муниципальной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения и снижение дорожно-транспортного травматизма в ЗАТО г.Североморск на 2009-2012гг.»;

- от 09.12.2008 №447 «Об утверждении муниципальной целевой программы развития малого и среднего предпринимательства в ЗАТО г.Североморск на 2009-2011гг.»;

- от 06.10.2009 №530 «О внесении изменений в Решение Совета депутатов от 09.12.2008 №447 «Об утверждении муниципальной целевой программы развития малого и среднего предпринимательства в ЗАТО г.Североморск на 2009-2011гг.»;

- 2. Опубликовать решение в газете «Североморские вести».

- 3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

В.И.ВОЛОШИН, Глава муниципального образования ЗАТО г.Североморск.

Программа будет опубликована в следующих номерах «Североморских вестей».

## АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗАТО г.СЕВЕРОМОРСК ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 08.12.2009г.

№996

### «Об утверждении муниципальной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения и снижение дорожно-транспортного травматизма в ЗАТО г.Североморск на 2009-2012 годы»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Правительства РФ от 20.02.2006 №100 о федеральной целевой программе «Повышение безопасности дорожного движения в 2006-2012 годах», Уставом ЗАТО г.Североморск администрации муниципального образования ЗАТО г.Североморск

на реализацию Программы ежегодно уточняется при формировании бюджета ЗАТО г.Североморск на очередной финансовый год.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2009.

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Североморские вести».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Гулько Н.Г. с представлением информации до 1 февраля ежегодно.

В.И.ВОЛОШИН, Глава муниципального образования ЗАТО г.Североморск.

Программа будет опубликована в следующих номерах «Североморских вестей».

## АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗАТО г.СЕВЕРОМОРСК ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 08.12.2009г.

№994

### «Об утверждении муниципальной целевой программы «Охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности ЗАТО г.Североморск на 2008-2010гг.»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования ЗАТО г.Североморск и в целях дальнейшей реализации мероприятий по охране окружающей среды на территории ЗАТО г.Североморск администрации муниципального образования ЗАТО г.Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить муниципальную целевую программу «Охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности ЗАТО г.Североморск на 2008-2010гг.».

2. Отделу по охране окружающей среды и земельных ресурсов администрации ЗАТО г.Североморск (Насанович О.Н.) организовать implementation мероприятий муниципальной целевой программы «Охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности ЗАТО г.Североморск на 2008-2010гг.».

3. Управлению финансов администрации ЗАТО г.Североморск (Носова Р.Ф.) предоставить финансирование расходов на реализацию мероприятий муниципальной целевой программы «Охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности ЗАТО г.Североморск на

2008-2010гг.» за счет средств бюджета ЗАТО, в том числе: субсидий областного бюджета и средств, зачисляемых в бюджет городского округа муниципального образования ЗАТО г.Североморск за причиненный вред Кольскому заливу Баренцевого моря, по определению Арбитражного суда Мурманской области «Об утверждении мирового соглашения и о прекращении производства по делу №A 42-6236/2008 от 28.04.2009».

4. Исполнителям программы «Охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности ЗАТО г.Североморск на 2008-2010гг.» обеспечить своевременное исполнение мероприятий программы.

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2009.

6. Опубликовать настоящее постановление в газете «Североморские вести».

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Гулько Н.Г.

Б.Е.АЛЯКРИНСКИЙ, первый заместитель главы администрации ЗАТО г.Североморск.

Программа будет опубликована в следующих номерах «Североморских вестей».

## Вооружили информацией

3 декабря в Североморске состоялась заключительная в этом году «горячая линия» Роспотребнадзора. Она была посвящена вопросам профилактики ВИЧ-инфекции.

За время проведения «горячей линии», с 09.30 до 16.00, поступил всего один звонок. О мерах профилактики заражения ВИЧ-инфекцией рассказывала заместитель начальника Территориального отдела управления Роспотребнадзора по Мурманской области в ЗАТО Людмила Юрчагина:

- Прежде чем говорить о профилактике, следует напомнить о путях передачи ВИЧ-инфекции. Информация о способах распространения вируса поможет понять логику предупреждающих рекомендаций. Вирус передается половым, парентеральным (через кровь) и вертикальным (от матери к ребенку) путями. Вероятность передачи вируса существует при всех видах полового акта: анальном, вагинальном и оральном. Передача вируса через кровь возможна при переливании крови, при использовании общих шприцев, игл, бритвенных лезвий, загрязненных маникюрных принадлежностей, инструментов для татуировок и пирсинга. При вертикальном пути передачи вируса мать может заразить ребенка во время беременности, родов или кормления грудью.

Основной принцип профилактики ВИЧ-инфекции – ответственное поведение и здоровый образ жизни. Необходимо исключить случайные половые контакты, уменьшить количество сексуальных партнеров. В идеале должен быть один надежный человек. Прежде чем согласиться на интимную близость, поинтересуйтесь прошлыми контактами партнера и его отношением к наркотикам. Используйте презервативы во время полового акта. В лечебных учреждениях для профилактики заражения при переливании крови донорская кровь обязательно тестируется на ВИЧ и проходит карантин, поэтому вероятность заражения минимальна. Высока она при инъекционном употреблении наркотиков, т.к. человек подвергает себя

риску по несколько раз в день. Лучше вовсе отказаться от наркотиков, а если это невозможно, за помощью можно обратиться в местные наркологические службы. Делайте пирсинг или татуировку только в специализированных салонах. Не пользуйтесь чужими предметами гигиены – бритвами, маникюрными принадлежностями, зубными щетками. Для снижения риска вертикальной передачи вируса беременным женщинам надо как можно раньше встать на учет в женской консультации, пройти обследование. В случае необходимости врача назначит терапию, уменьшающую риск заражения ребенка, окажет консультативную помощь. Часто ВИЧ-инфицированные предлагают прервать беременность, но решение женщины принимает сама. Кормящим матерям с положительным ВИЧ-статусом стоит отказаться от грудного вскармливания. Наиболее разумный подход – сдать анализ на ВИЧ еще на этапе планирования беременности.

Записала И.АЛЕКСАНДРОВА.

## Рок жив

7 декабря стартовал I тур открытого III городского фестиваля рок-музыки «Живой звук». В ЦДМ «Россия» рассказали, что в нем уже готовы принять участие рок-группы не только из ЗАТО г. Североморск, но и из Полярного, Кандалакши, Колы, Оленегорска, Апатитов, Мурмашей, Полярных Зорь.

Окончательные результаты I тура станут известны к Новому году. Сам фестиваль под девизом «Оставайся на линии жизни-2009» пройдет в конце января.

Анжела КОЛЯДА.

## Смотри в завтра

В воскресенье в Центре досуга молодежи «Россия» пройдет самое зрелищное событие в рамках декады «SOS!» - городской фестиваль молодежных клубов, любительских объединений и общественных организаций ЗАТО г. Североморск. Также будут подведены итоги Года молодежи, акций «Выбери жизнь» и «Будущее России – это Мы!».

Организатор фестиваля – отдел по делам молодежи. Вход свободный. Начало в 13.00. Анжела КОЛЯДА.

## Жизнь без риска

«Не переступай черту! Живи без риска!» – с таким призывом обратились к старшеклассникам средних школ №7 и №12 начальник отдела по делам молодежи администрации города Эдуард Миронов и специалист по социальной работе наркологического кабинета ЦРБ Елена Садретдинова. Ведь всегда есть выбор: наполнить жизнь интересными событиями или сосредоточиться на одной проблеме – где достать дозу? После демонстрации отрывков из фильма «Право на жизнь», посвященного проблемам наркомании среди детей и подростков, Елена Владимировна рассказала о реальных случаях деградации и гибели молодых североморцев от наркотиков. Подготовила и организовала молодежные дебаты главный библиотекарь Центральной детской библиотеки Елена Половинкина.

Елена ЯКУНИНА.

### БЕСЕДА С НАРКОЛОГОМ

## Сигарета, бутылка, шприц...

**Мы продолжаем беседовать с врачом-наркологом Североморской ЦРБ Олегом Курышко. Попробуем разобраться в механизмах формирования химической зависимости. Почему нельзя разграничивать зависимость от никотина и алкоголя, и как европейцам удается воспитывать детей в установках трезвости?**

- В России бытует мнение, что зависимость от алкоголя, никотина, наркотиков – это разные вещества. Между тем, медицинской доказано, что все эти психоактивные вещества имеют одинаковый принцип воздействия – оказывают влияние на центр удовольствия головного мозга и ломают естественный механизм его работы, в результате чего и формируется болезненная зависимость, – объясняет Олег Матвеевич. – В какой момент подросток запускает этот необратимый процесс?

- Вероятно, когда начинает курить сигареты.

- Верно. Знакомство с сигаретой ложит систему защиты организма от действия психоактивных веществ. Далее происходит знакомство с алкоголем, потом с марихуаной, экстази. Поисковый полинаркотизм заканчивается зависимостью от герoina.

- Неужели этот процесс невозможен прервать?

- Прежде всего его нужно предотвращать. В Швеции, как в России сегодня, долгое время боролись отдельно с алкоголизацией населения, отдельно с наркомани-

**Отказавшись от одного психоактивного вещества, большой переключается на другое.**

тальных учреждениях создаются специальные общества, уставом которых запрещается употребление психоактивных веществ. Членство в таком обществе дает право бесплатного или льготного посещения спорткомплексов, скидки в торговых центрах.

- Среди школьников области тоже ежегодно проходит акция «Классы, свободные от курения».

- В том-то и проблема, что в Европе профилактика употребления психоактивных веществ имеет систематический характер, а у нас сводится к акциям. В той же Швеции, если учащийся был пойман «с поличным», к нему прямо в учебное заведение с сиреной отправляется полицейский патруль. На подростков это производит сильный эмоциональный эффект. Быть исключенным из клуба – для них большая утрата.

- Получается, подобная профилактика – подстраховка,

**ведь не все имеют наследственную предрасположенность к употреблению психоактивных веществ.**

- Действительно, у одних знакомство с психоактивными веществами вызывает нормальную реакцию организма – и подросток не испытывает больше желания курить или употреблять спиртное. Другим, имеющим генетическую предрасположенность, мозг дает эмоциональное подкрепление на продолжение употребления психоактивных веществ – и начинается процесс формирования болезни.

- Как же распознать факт зависимости от психоактивных веществ?

- Международная классификация болезней приводит шесть основных критериев зависимости: сильное желание или чувство насилиственной тяги к приему вещества; нарушенная способность контролировать прием вещества, т.е. дозу; состояние физиологической абstinенции (наркологического голода, проявляющегося в виде нервных расстройств, тахикардии, спазмов, рвоты, диареи, слюнотечения) при уменьшении дозы или прекращении приема вещества; толерантность к эффектам психоактивного вещества, заключающаяся в необходимости повышения дозы для достижения эффектов, ранее производимых приемом меньших доз; отказ от альтернативных форм наслаждения и интересов; устойчивое употребление вещества вопреки ясным

доказательствам вредных последствий.

- А не происходит так, что, преодолев анозогнозию (отрицание своей болезни, о чем мы беседовали в №29 – авт.) и отказавшись от вещества, вызвавшего зависимость, человек просто переключается на другое вещество?

- Это не редкость. Большой наркоманией прекращает колоться, но начинает курить марихуану. Алкоголь некоторые заменяют кофе, от которого, кстати, также развивается зависимость.

- Получается, борьбу с психоактивными веществами нужно вести по всем фрон-

там!

- Именно. В России много говорят о борьбе с оборотом наркотиков, а алкоголь и табак – в свободном доступе. Между тем употребление именно этих веществ – первый шаг к наркозависимости. У нас даже закон о запрете распития спиртных напитков в общественных местах не действует.

- Но ведь в ноябре в нашей области ограничили продажу алкоголя в ночное время.

- Это проблеме не решит. В Европе, например, купить спиртное можно только в специализированных магазинах. За продажу алкоголя несовершеннолетним там не штраф налагают, а лицензию на торговлю отбирают. Ни в одной другой стране, кроме Рос-

сии, не говорят об экономической выгоде продажи алкоголя. Нигде больше пивоваренная компания не выступает спонсором спортивных соревнований.

- Складывается впечатление, что единственный способ решить проблему зависимости от психоактивных веществ – полностью вывести их из общественной жизни, оставив только в арсенале медиков. Сюжет для фантастического романа.

- Человечество едва ли откажется от психоактивных веществ. Вопрос в доступности, количестве и культуре употребления. Наследственный фактор, безусловно, играет важную роль. И детей, рожденных от пьющих родителей, необходимо с раннего детства воспитывать в установках трезвости, создав для них равные условия для социальной адаптации. Зависимых от психоактивных веществ нужно не осуждать или воспитывать, а лечить в реабилитационных центрах, в том числе по решению суда.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

В следующем номере читайте о том, в каких условиях зависимые от психоактивных веществ проходят лечение в Североморске.

О чем бы вы хотели спросить нарколога? Ждем ваших вопросов по тел.: 5-04-01, 902-137-84-54, на сайте: www.s-vesti.ru, на e-mail: severomorka@gmail.ru.

**ПРОИСШЕСТВИЯ****Родные далекие**

2 декабря гражданка сообщила в милицию, что 1 декабря ее сын, неработающий С. (1976 г.р.), находясь в квартире, похитил принадлежащий ей мобильный телефон стоимостью 1200 рублей. По заявлению проводится проверка.

5 декабря поступило заявление женщины о том, что в период с 14 до 16 часов этого же дня ее неработающий брат (1988 г.р.) похитил принадлежащее ей имущество: телевизор и ковер. Ущерб составил 7500 рублей. Возбуждено уголовное дело.

**Своих – 32!****Чужие – запасные?**

2 декабря в ОВД обратилась пенсионерка (1935 г.р.). Она сообщила, что около 17.45 в районе железнодорожного перекрестка в Авиагородке неизвестный выхватил у нее из рук сумку, в которой находились 300 рублей, мобильный телефон, зубные протезы. Ущерб составил 11400 рублей. Возбуждено уголовное дело.

**И съели, и надкусили**

28 ноября с территории филиала ФСБ СФ на ул. Падорина неизвестные похитили 30 м телефонного кабеля, а еще 385 м повредили. Ущерб составил 11889 рублей. Проводится проверка. В совершении преступления подозреваются граждане П. и С.

**Колесокрад**

4 декабря в ОВД обратились двое граждан, которые хранили свое имущество в боксе №2 воинской части на ул. Падорина. Неизвестные похитили колесо в сборе стоимостью 4500 рублей, принадлежавшее одному заявителю, и 3 колеса в сбое на литых дисках стоимостью 35000 рублей, собственником которых был второй обратившийся. По факту кражи возбуждено уголовное дело. В совершении преступления подозреваются братья С. (1959 г.р. и 1967 г.р.), старший из которых, предположительно, участвовал и в краже кабеля 28 ноября.

**Улетели в форточку**

4 декабря в милицию поступило заявление от гражданки, проживающей в доме на ул. Душенова. В период с 08.00 до 18.30 этого же дня неизвестный, разбив форточку, проник в квартиру и похитил кошелек, в котором находилось 30000 рублей. По заявлению проводится проверка.

**Без памяти от неприятности**

7 декабря в Североморскую ЦРБ в состоянии алкогольного опьянения поступила гражданская с сотрясением головного мозга и гематомами. Рассказать об условиях, при которых она получила травмы, женщина не смогла. Она подала заявление в милицию, в котором сообщила, что с 19 часов 6 декабря до полуночи при неизвестных обстоятельствах у нее пропали песьковая шуба, сумочка, кошелек с 200 рублями, серебряная и золотая цепочки, паспорт, медполис, пенсионное удостоверение, сберкнижка, свидетельство ИНН. Где именно с ней произошли неприятности, женщина тоже не смогла припомнить. Потерпевшая оценила ущерб в 29700 рублей. По заявлению проводится проверка.

По информации Североморского ОВД  
И.АЛЕКСАНДРОВА.

**По принципу  
цепной реакции**

В Североморском отделе Госпожнадзора сообщили, что все объекты, в которых предполагается проведение мероприятий с большим скоплением людей, будут проверены. Как муниципальные учреждения, так и частные организации обследуют на состояние противопожарной безопасности.

Поводом для проверки послужило указание Президента РФ, последовавшее после недавней трагедии в Перми, когда в переполненном ночном клубе более сотни людей погибли и оказались в больнице. Как сообщили в местном отделе Госпожнадзора, специалистов будет интересовать, как оборудованы запасные выходы, доступны ли они для посетителей, как проведена отделка эвакуационных путей, имеются ли в наличии ог-

нетушители, установлена и исправна ли автоматическая система пожарной сигнализации, а также соблюдаются ли правила при установке электрооборудования.

Гражданам специалисты Госпожнадзора рекомендуют самостоятельно принять меры для сохранения своей жизни: входя в помещение, обращать внимание на расположение входов-выходов, посещая кафе или заказывая в них торжества, стоит поинтересоваться документами о предыдущих проверках. Особое внимание следует уделить актам устранения нарушений, если таковые были выявлены в ходе визита специалистов.

Итоги предстоящих проверок будут опубликованы в одном из ближайших номеров нашей газеты.

И.АЛЕКСАНДРОВА.

**Пусть дети  
раскрасят город**

Уверенное «да» – чистым подъездам и улицам, категоричное «нет» – разрисованным стенам! В минувший вторник ученики 8 «Б» школы №10 громко объявили об этом на митинге на площади Сафонова.

Для ребят – это внеклассное практическое занятие по правовой культуре и возможность изменить мир к лучшему. Вместе с классным руководителем Зоей Жидких и завучем Ириной Ботюк они подготовили обращение к начальнику отдела по делам молодежи администрации ЗАТО Эдуарду Миронову с просьбой оказать содействие в создании инициативной группы школьников для художественного оформления городских улиц в стиле граффити. Кстати, в Мурманске уже пятый год граффитчики на законных основаниях расписывают стены на ул. Папанина, где проходит городской конкурс «Граффити-21». А ученики «десятки» самовыражаются на стенах стадиона напротив школы – пишут поздравления к праздникам



На митинг ребята вышли под девизом «Чистый мир - белая душа!».

и рисуют. Каждый год в сентябре ее закрашивают в белый цвет, чтобы снова дать волю детской фантазии. К сожалению, некоторые североморцы омрачают инициативу

ребят нецензурными караулами.

А почему бы не поддержать учеников «десятки»?!

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Фото автора.

**9 декабря – Международный день борьбы с коррупцией**

**Не подмажешь – не поедешь?**

«Дать на лапу», «отблагодарить», «подмазать», «умаслить», «откатить» – все это имена одного и того же явления – коррупции.

В 2004 году Генеральной Ассамблеей ООН 9 декабря провозглашен Днем борьбы с коррупцией. Конвенция ООН против коррупции была подписана к подписанию годом раньше, 9 декабря 2003-го, в Мексике. Ее подписали около 140 государств и ратифицировали около 80. Многие страны постсоветского пространства также ратифицировали данное положение. Целью конвенции является предупреждение и искоренение коррупции. Представители ООН, составлявшие текст конвенции, уверены, что коррупция «подрывает экономическое развитие, ослабляет демократические институты».

Международный день борьбы с коррупцией в нашей стране, в отличие от других государств, проходит тихо и незаметно. Хотя во многих странах устраиваются митинги, семинары и лекции на эту тему. Согласно данным, опубликованным в Интернет-энциклопедии «Википедия», в России по количеству взяток лидирует милиция.

«А приходилось ли вам хоть раз в жизни давать взятку?» – с таким вопросом обратились наши корреспонденты к жителям Североморска.

**Светлана, 35 лет, продавец:**

– Не помню, чтобы кому-то взятку давала. Правда, чтобы врач выписала болыничный, принесла ей вино с конфетами. Но это же так – мелочь.

**Владимир, 42 года, директор фирмы:**

– Необходимо было разрешение в администрации города. Кого? Не скажу! Принес документы

ты, а между ними положил конвертик. Правда, когда ответственный чиновник документы просмотривал, конвертик попросил забрать обратно. Так и не удалось взятку дать! Но разрешение получил, правда, после длительного хождения по инстанциям.

**Lion, посетитель сайта vesti.ru:**

– Когда вымогают – это всегда плохо: тебе это не нравится. Но вот когда предлагаешь – это ведь нужно тебе, и ты сам готов заплатить за то, чего не получил бы при обычном ходе дела. Здесь уже другие вопросы встают. Ты получаешь это за счет (в обход) других? Ты нарушаешь закон? Чаще всего – да! Так вот, кто тут виноват – кто предлагает или кто соглашается? Конечно, тот, кто предлагает. Человек по природе своей слаб (это общезвестно), и тут ты выступаешь в роли змея-искусителя. Да, плохо, что чиновник выразил свою слабость, но ведь ты сделал все, чтобы достичь цели, и ты ее достиг, фактически сыграв на слабости другого человека. А как это называть проще? Только подлостью! Коррупция – это далеко не детище чиновника, а менталитет общества. С ней, конечно, нужно бороться, но изжечь ее... (полный ответ пользователя вы можете прочитать на сайте).

**Алексей, 29 лет, участник открытой группы «Североморские вести» в сети «Vkontakte»:**

– Да о чем может вообще идти речь, если 50% сами бегут сунуть денег?! На эту тему есть поговорка «Не вини зеркало, коли рожа крива». А то чиновники у них виноваты!

Все проблемы по жизни происходят из-за элементарного незнания законов. Кодекс стоит около 100 рублей, а полное собрание около 1700. Неужели сложно купить один раз и не париться

остаток жизни? Да, есть изменения, дополнения, но есть и телевидение, радио, Интернет, где можно узнать необходимую информацию и использовать ее в своих нуждах. Да, конечно, это ведь так сложно! Проще пойти и денег дать, а потом сидеть на форуме и плачаться на жизнь, коррупцию, чиновников!

**Сергей, 34 года, посетитель нашей группы «Vkontakte»:**

– Русский человек так устроен: за что-то кому-то что-то должен дать! Мы все спешим кого-нибудь благодарить за его же работу. Несем зубным врачам дорогие конфеты, за справки дарим конфеты, за какую-то помочь пытаемся проставиться пивом, за противозаконные действия – я вообще молчу!

Это зло будет, пока мы будем давать! А давать мы не перестанем!!! Просто сажать будут больше.

**Олег, 25 лет:**

– Был грех на втором курсе: так боялись преподавателя, что перед экзаменом решили его подкупить. На наш вопрос «чего ему не хватает для полного счастья?» педагог, подумав, ответил, что его бы осчастливила микроволновка. Скинулись группой по 200 рублей (в те времена еще), купили подарок. Научный работник без всякого смущения забрал причитающуюся ему подношение и деловито начал экзамен. К слову, участвовать в «сборе добровольных пожертвований» отказались лишь два человека из нашей группы.

**Игорь, 32 года:**

– Раньше часто «угождал» на КПП блоком сигарет. Друзей провозил, знакомых, нужных людей. Но это лет пять-семь назад было. Недавно пытался по старинке кореша протянуть в Североморск – не получилось.

Опрос провели Елена ЯКУНИНА, Екатерина ГУДКОВА и Анжела КОЛЯДА.

**Протокол аукциона**  
открытый аукцион «Круглосуточное аварийно-ремонтное обслуживание инженерных сетей образовательных учреждений» ЗАТО г.Североморск» на право заключения муниципального контракта  
**08 декабря 2009 года 12 часов 00 минут**

**Место проведения:** Мурманская область, г.Североморск, ул.А.Сизова, 6. На заседании присутствуют члены комиссии, утвержденные приказом Заказчика - начальника Управления образования в количестве 4 (четырех) человек.

Комиссия правомочна осуществлять свои функции, если на заседании комиссии присутствуют не менее чем 50% общего числа ее членов.

**Информация об аукционе:**  
Лот №1 - «Круглосуточное аварийно-ремонтное обслуживание инженерных сетей МДОУ д/с №6, 10, 14, 45; МОУСОШ №2, 3, 4, 5; ДЮСШ п.Росляково».

Начальная (максимальная) цена контракта: 470 000 рублей 00 копеек.

На аукцион по Лоту №1 подано 6 (шесть) заявок участников. Согласно протоколу рассмотрения заявок на участие в аукционе допущено 5 (пять) участников, из них прошли регистрацию и получили регистрационные номера:

№1 - ООО «Древметстрой», г.Вологда, ул.Маяковского 24/107;

№2 - ООО «Строительная компания ВЕК», г.Мурманск, ул.К.Маркса, 59, кв.88;

№3 - ЗАО «АРТСтроймонтаж», Мурманская обл., г.Североморск, ул.Гвардейская, 29;

№4 - ООО «Севстрой», Мурманская обл., г.Североморск, ул.Душенова, 10/3.

Все вышеуказанные участники присутствовали на аукционе.

Не зарегистрировался участник ООО «Североморский Бетонный Завод», Мурманская обл., г.Североморск, ул.Угольная, 53. Предложена цена контракта 470 000 рублей 00 копеек. Комиссия единогласно приняла решение признать победителем аукциона по Лоту №2 ЗАО «АРТСтроймонтаж», регистрационный №3.

У присутствующих к процедуре проведения аукциона по двум Лотам претензий нет. Вся процедура аукциона сопровождалась аудиозаписью.

Победителю аукционов предлагается заключить муниципальные контракты через 10 дней со дня размещения протокола на официальном сайте.

**Лот №2 - «Круглосуточное аварийно-ремонтное обслуживание**

**ние инженерных сетей г.Североморск, п.Щукозеро: МОУСОШ №1, 6, 7, 9, 10 (утилизацию хлорбак, и мастерские), 11, 12, 14, гимназия №1, МОУСОШ №1, МДОУ д/с №7, 8, 11, 12, 16, 17, 30, 41, 44, 47, 49, ДТв, ДЮСШ №1, ДЮСШ №2, СЮТ, ДМЦ, МДОУ д/с №31, 34, 22».**

Начальная (максимальная) цена контракта: 1 462 000 рублей 00 копеек.

На аукцион по Лоту №2 подано 7 (семь) заявок участников. Согласно протоколу рассмотрения заявок на участие в аукционе допущено 5 (пять) участников, из них прошли регистрацию и получили регистрационные номера:

№1 - ООО «Древметстрой», г.Вологда, ул.Маяковского, 24/107;

№2 - ООО «Строительная компания ВЕК», г.Мурманск, ул.К.Маркса, 59, кв.88;

№3 - ЗАО «АРТСтроймонтаж», Мурманская обл., г.Североморск, ул.Гвардейская, 29;

№4 - ООО «Севстрой», Мурманская обл., г.Североморск, ул.Душенова, 10/3.

Все вышеуказанные участники присутствовали на аукционе.

Не зарегистрировался участник ООО «Североморский Бетонный Завод», Мурманская обл., г.Североморск, ул.Угольная, 53. Предложена цена контракта 467 650 рублей 00 копеек. Комиссия единогласно приняла решение признать победителем аукциона по Лоту №3 ЗАО «АРТСтроймонтаж», регистрационный №3.

У присутствующих к процедуре проведения аукциона по двум Лотам претензий нет. Вся процедура аукциона сопровождалась аудиозаписью.

Предмет муниципального контракта по Лоту №2: **Оказание услуг по дезинсекции в помещениях образовательных учреждений ЗАТО г.Североморск.**

Начальная (максимальная) цена контракта: 1 065 000 рублей 00 копеек.

На участие в открытом аукционе было подано 3 заявки участников. Согласно протоколу рассмотрения заявок к участию в аукционе допущены все участники. Прошли регистрацию и получили регистрационные номера следующие участники:

№1 - ООО «Санитарно-эпидемиологический сервис» - г.Мурманск, Техатральный бульвар, 3.

№2 - Индивидуальный предприниматель Дмитрук Татьяна Юрьевна - Мурманская область, г.Гаджиево, ул.Душенова, 95, кв.4.

№3 - ООО «Дера» - Мурманская область, г.Североморск, ул.Пионерская, 29;

№4 - ООО «Севстрой», Мурманская обл., г.Североморск, ул.Душенова, 10/3.

Все вышеуказанные участники присутствовали на аукционе.

Не зарегистрировался участник ООО «Североморский Бетонный Завод», Мурманская обл., г.Североморск, ул.Гвардейская, 29, регистрационный №3. Предложена цена контракта 1 454 690 рублей 00 копеек.

Комиссия единогласно приняла решение признать победителем аукциона по Лоту №2 ЗАО «АРТСтроймонтаж», регистрационный №3.

У присутствующих к процедуре проведения аукциона на участие в аукционе претензий нет. Вся процедура аукциона сопровождалась аудиозаписью.

Предмет муниципального контракта по Лоту №2: **Оказание услуг по дезинсекции в помещениях образовательных учреждений ЗАТО г.Североморск.**

Начальная (максимальная) цена контракта: 450 000 рублей 00 копеек.

На участие в открытом аукционе было подано 3 заявки. Согласно протоколу рассмотрения заявок к участию в аукционе допущены все участ-

**Протокол открытого аукциона**  
«Оказание услуг по дератизации и дезинсекции в помещениях образовательных учреждений ЗАТО г.Североморск»  
на право заключения муниципального контракта  
**08 декабря 2009 года 09 часов 00 минут**

**Место проведения:** Мурманская область, г.Североморск, ул.Адмирала Сизова, 6. На заседании присутствуют члены комиссии, утвержденные приказом Заказчика - начальника Управления образования в количестве 4 (четырех) человек.

Комиссия правомочна осуществлять свои функции, если на заседании комиссии присутствуют не менее чем 50% общего числа ее членов.

**Информация об аукционе:**  
Лот №1 - «Круглосуточное аварийно-ремонтное обслуживание инженерных сетей МДОУ д/с №6, 10, 14, 45; МОУСОШ №2, 3, 4, 5; ДЮСШ п.Росляково».

Начальная (максимальная) цена контракта: 470 000 рублей 00 копеек.

На аукцион по Лоту №1 подано 6 (шесть) заявок участников. Согласно протоколу рассмотрения заявок на участие в аукционе допущено 5 (пять) участников, из них прошли регистрацию и получили регистрационные номера:

№1 - ООО «Древметстрой», г.Вологда, ул.Маяковского, 24/107;

№2 - ООО «Строительная компания ВЕК», г.Мурманск, ул.К.Маркса, 59, кв.88;

№3 - ЗАО «АРТСтроймонтаж», Мурманская обл., г.Североморск, ул.Гвардейская, 29;

№4 - ООО «Севстрой», Мурманская обл., г.Североморск, ул.Душенова, 10/3.

Все вышеуказанные участники присутствовали на аукционе.

Не зарегистрировался участник ООО «Североморский Бетонный Завод», Мурманская обл., г.Североморск, ул.Угольная, 53. Предложена цена контракта 470 000 рублей 00 копеек.

Комиссия единогласно приняла решение признать победителем аукциона по Лоту №2 ЗАО «АРТСтроймонтаж», регистрационный №3.

У присутствующих к процедуре проведения аукциона на участие в аукционе претензий нет. Вся процедура аукциона сопровождалась аудиозаписью.

Предмет муниципального контракта по Лоту №2: **Оказание услуг по дезинсекции в помещениях образовательных учреждений ЗАТО г.Североморск.**

Начальная (максимальная) цена контракта: 1 065 000 рублей 00 копеек.

На участие в открытом аукционе было подано 3 заявки. Согласно протоколу рассмотрения заявок к участию в аукционе допущены все участ-

**Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка**  
Кадастровым инженером Мурманским филиалом ФГУП «Ростехнадзоризация-Федеральное БТИ»  
(фамилия, имя, отчество, почтовый адрес,  
ОГРН 1027739346502, 183032, Мурманск, пр. Колский, 10, e-mail: murmanskaa.oib@rosinpn.ru, тел./факс (815-2) 25-14-67  
в отношении земельного участка, расположенного в Мурманской области, МО ЗАТО г. Североморск, г.Североморск по ул. Пионерская

(адрес или местоположение земельного участка)  
выполняются кадастровые работы по обзыванию земельного участка из земель, находящихся в государственной собственности

Заказчиком кадастровых работ является ГУ «Специальное управление ФПС № 48 МЧС России»,  
(фамилия, инициалы физического лица  
184604, г. Североморск, ул. Адмирала Сизова, д. 20, тел. (815-37) 5-07-08  
или наименование юридического лица, его полное наименование, контактные телефоны, Номер лицензии

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: 184604, г. Североморск, ул. Адмирала Сизова, д. 20  
«11» января 2009 г. в 10 часов 00 минут.  
С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу:  
183032 г. Мурманск, пр. Колский, 10

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 14 декабря 2008 г. по 31 декабря 2009 г. по адресу:  
183032 г. Мурманск, пр. Колский, 10

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы:  
51:06:030106:0083, (Мурманская область, МО ЗАТО г. Североморск, г. Североморск, ул. Пионерская, дом 11)  
51:06:030106:0042, (Мурманская область, МО ЗАТО г. Североморск, г. Североморск, ул. Пионерская, дом 11)  
(кадастровые номера, адреса или местоположение земельных участков)

При проведении согласования местоположения границ на себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**  
о проведении открытого конкурса на право заключения муниципального контракта на оказание услуг спортивного зала для нужд администрации ЗАТО г.Североморск

**Форма торгов:** открытый конкурс.

**Муниципальный заказчик:** орган местного самоуправления - администрация муниципального образования ЗАТО г.Североморск, 184604, г.Североморск Мурманской области, ул.Ломоносова, 4, каб. 32, факс: (81537) 4-95-32, E-mail :

ZATOSeveromorsk@severm.mels.ru.

**Предмет муниципального контракта:** Оказание услуг аренды спортивного зала для нужд администрации ЗАТО г.Североморск.

Количество часов аренды: 543 часа.

электронного документа, в течение двух рабочих дней со дня его получения. Конкурсная документация предоставляется заинтересованным лицам при представлении ими документов, удостоверяющих личность, представителю заинтересованного лица – также доверенности на право получения.

Подробное описание оказываемых услуг, условий муниципального контракта и предъявляемых требований, а также процедура конкурса содержится в конкурсной документации.

Конкурсная документация предоставляется по адресу: 184604, г.Североморск Мурманской области, ул.Ломоносова, 4, каб. 57, в рабочие дни с 08.30 до 17.00, перерыв на обед с 13.00 до 14.30 и размещена на сайте gz-murman.ru.

Конкурсная документация предоставляется со дня опубликования в газете «Североморские вести» и размещения на официальном сайте извещения о проведении конкурса бесплатно любому заинтересованному лицу на основании заявления, поданного в письменной форме, в том числе в форме

изменения в извещение о проведении открытого аукциона на право заключения муниципального контракта на оказание услуг транспортных организаций по осуществлению регулярных пассажирских перевозок в 2010 году на социально-значимых городских маршрутах на территории муниципального образования ЗАТО г.Североморск с последующим возмещением полученных убытков от эксплуатационной деятельности

**Муниципальный заказчик:** Комитет по развитию городского хозяйства администрации ЗАТО г.Североморск извещает, что в соответствии с требованиями Федерального закона РФ от 08.11.2007 года «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта» предметом муниципального контракта является закупка услуг транспортных организаций для осуществления регулярных пассажирских перевозок в 2010 году на социально-значимых **городских и пригородных маршрутах** на территории муниципального образования ЗАТО г.Североморск с последующим возмещением полученных убытков от эксплуатационной деятельности.

Остальные условия размещения заказа остаются без изменения.

## Вниманию граждан

**В связи с 65-летием Победы над фашистской Германией,** в целях своевременного выявления заболеваний, оказания необходимой медицинской помощи, проведения восстановительного лечения инвалидов и участникам Великой Отечественной войны, лицам, награжденным знаком «Жителем блокадного Ленинграда», участникам боевых действий, труженикам тыла МУЗ «ЦРБ ЗАТО г.Североморск» планирует проведение углубленного обследования данной категории граждан с 11.01.2010 года по 01.04.2010 года.

Углубленного обследования (УДО) будет проводиться на базах стационара или амбулатории и включает:

**обследования:** клинический и биохимический анализ крови; анализ крови на онкомаркеры; общий

**АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗАТО г.СЕВЕРОМОРСК ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 01.12.2009г.

№970

**«О порядке проведения конкурса (аукциона) на право заключения договора о транспортном обслуживании населения по муниципальным маршрутам, в том числе по социально значимым муниципальным маршрутам на территории ЗАТО г.Североморск»**

В соответствии с Федеральным законом от 10.12.95 №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», Законом Российской Федерации от 07.02.92 №2300-1 «О защите прав потребителей» и Законом Мурманской области от 13.07.2009 №1133-01-ЗМО «Об организации транспортного обслуживания населения на территории Мурманской области», в целях удовлетворения потребностей населения в транспортных услугах, отвечающих требованиям безопасности пассажирских перевозок, администрация муниципального образования ЗАТО г.Североморск

**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить прилагаемый порядок проведения конкурса (аукциона) на право заключения договора о транспортном обслуживании населения по муниципальным маршрутам, в том числе по социально значимым муниципальным маршрутам на территории ЗАТО г.Североморск.

Утвержден  
Постановлением администрации  
ЗАТО г.Североморск  
от 01.12.2009 №970

**ПОРЯДОК**
**проведения конкурса (аукциона) на право заключения договора о транспортном обслуживании населения по муниципальным маршрутам, в том числе по социально значимым муниципальным маршрутам на территории ЗАТО г.Североморск**
**1. Общие положения**

1. Настоящее положение определяет порядок организации и проведения конкурса (аукциона) на право заключения договора о транспортном обслуживании населения по муниципальным маршрутам, в том числе по социально значимым муниципальным маршрутам на территории ЗАТО г.Североморск.

2. Конкурс (аукцион) проводится в целях наиболее полного и качественного удовлетворения спроса населения на транспортное обслуживание и обеспечение безопасности пассажирских перевозок.

3. В конкурсе (аукционе) могут принимать участие индивидуальные предприниматели и юридические лица, владельцы транспортных средств, независимо от их организационно-правовой формы и формы собственности, имеющие намерения в транспортном обслуживании населения.

**2. Предмет, основные цели и задачи конкурса (аукциона)**

2.1. Предметом конкурса (аукциона) является получение перевозчиком права на обслуживание муниципальных маршрутов регулярных перевозок, образующих маршрутную сеть на территории ЗАТО г.Североморск.

2.2. Цель конкурса (аукциона) - путем объективной оценки квалификации и возможностей перевозчиков, различных организаций

**ГЛАВА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗАТО г.СЕВЕРОМОРСК ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 02.12.2009г.

№21

**«О назначении стипендий и премий Главы муниципального образования ЗАТО г.Североморск одаренным детям и учащейся молодежи»**

В соответствии с Постановлением Главы муниципального образования ЗАТО г.Североморск от 03.11.2009 №20 «О стипендиях и премиях Главы муниципального образования ЗАТО г.Североморск одаренным детям и учащейся молодежи», рассмотрев Решение комиссии по назначению стипендий и премий Главы муниципального образования ЗАТО г.Североморск на 2009-2010 учебный год одаренным детям и учащейся молодежи от 17.11.2009

**ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Утвердить протокол заседания комиссии по назначению стипендий и премий одаренным детям и учащейся молодежи.

2. Учредить 3 стипендии Главы муниципального образования ЗАТО г.Североморск одаренным студентам вузов из числа обучающихся, закончивших школы ЗАТО г.Североморск, нуждающихся в социальной поддержке, в размере

1000 рублей с выплатой их ежемесячно с сентября по декабрь 2009 года и с января по май 2010 года (включительно).

3. Учредить 11 стипендий Главы муниципального образования ЗАТО г.Североморск одаренным детям из числа обучающихся муниципальных образовательных учреждений победителям предметных олимпиад, научных конференций, конкурсов, выставок, спортивных и технических турниров, соревнований муниципального, регионального и всероссийского уровней в размере 1451 рубля.

4. Учредить 14 единовременных премий Главы муниципального образования ЗАТО г.Североморск по итогам 2008/2009 учебного года одаренным детям из числа обучающихся и воспитанников муниципальных образовательных учреждений победителям предметных олимпи-

ад, научных конференций, конкурсов, выставок, спортивных и технических турниров, соревнований и выставок муниципального, регионального и всероссийского уровней в размере 800 рублей с выплатой их ежемесячно с сентября по май 2010 года (включительно).

5. Утвердить прилагаемую смету расходов на проведение торжественного вручения стипендий и премий Главы муниципального образования ЗАТО г.Североморск.

6. Управлению финансов (Носова Р.Ф.) предоставить финансирование в соответствии с заявками, в пределах установленного бюджета Главному распорядителю - Управлению образования.

7. Опубликовать настоящее постановление в газете «Североморские вести».

8. Контроль за выполнением данного постановления возложить на первого заместителя главы администрации ЗАТО г.Североморск Алякринского Б.Е.

В.И.ВОЛОШИН, Глава муниципально-

го образования ЗАТО г.Североморск организует и проводит Комитет по развитию городского хозяйства администрации ЗАТО г.Североморск.

Решение о проведении конкурса (аукциона) принимаются в следующих случаях:

- при открытии новых автобусных маршрутов;

- при прекращении действия договора (договоров) о право осуществления пассажирских перевозок на заявлении маршрута;

- при признании конкурса (аукциона) не состоявшимся, в связи с отсутствием поданных заявок по маршруту.

3.2. Перечень маршрутов регулярных перевозок, выставляемых на конкурс (аукцион), вместе с требованиями по количеству подвижного состава, необходимого для обслуживания каждого маршрута, его вместимости, режиму работы определяется организатором конкурса (аукциона).

3.3. Для объявления конкурса (аукциона) организатор готовит конкурсную документацию и обеспечивает официальное опубликование (обнародование) условий его проведения.

3.4. Организатор формирует и утверждает состав конкурсной (аукционной) комиссии: председателя, заместителя председателя, секретаря и членов комиссии.

3.5. В состав конкурсной (аукционной) комиссии рекомендуется включать представителей Управления Государственного автодорожного надзора, территориальных подразделений Государственной инспекции безопасности дорожного движения, Федеральной налоговой службы и Федеральной антимонопольной службы по Мурманской области (по согласованию).

3.6. Аукционы по закупке транспортных услуг на социально значимых маршрутах с последующим возмещением недополученных доходов транспортным организациям проводятся в порядке, определенном действующим законодательством.

**4. Основные требования к участникам конкурса (аукциона)**

4.1. В конкурсе (аукционе) могут принимать участие юридические лица всех организационно-правовых форм и форм собственности и индивидуальные предприниматели, имеющие:

- на правах собственности, аренды, хозяйственного ведения, лизинга и других законных оснований достаточное количество подвижного состава для осуществления регулярных пассажирских перевозок на социально значимых муниципальных маршрутах на территории ЗАТО г.Североморск с последующим возмещением недополученных доходов связанных с оказанием услуг по перевозке пассажиров на данных маршрутах.

**3. Организация конкурса (аукциона)**

3.1. Конкурс (аукцион) на право заключения договора о транспортном обслуживании населения по муниципальным маршрутам, в том числе по социально значимым муниципальным маршрутам на территории ЗАТО г.Североморск

- обеспечивает безопасность дорожного движения при перевозке пассажиров, укрепление транспортной дисциплины среди водителей юридических и физических лиц, привлекаемых к данным перевозкам;

- повышение культуры и качества обслуживания пассажиров;

- сокращение транспортных издержек перевозчиков.

2.3. Предметом аукциона является закупка услуг транспортных организаций для осуществления регулярных пассажирских перевозок на социально значимых муниципальных маршрутах на территории ЗАТО г.Североморск с последующим возмещением недополученных доходов связанных с оказанием услуг по перевозке пассажиров на данных маршрутах.

**3. Организация конкурса (аукциона)**

3.1. Конкурс (аукцион) на право заключения договора о транспортном обслуживании населения по муниципальным маршрутам, в том числе по социально значимым муниципальным маршрутам на территории ЗАТО г.Североморск

- обеспечивает безопасность

кого состояния подвижного состава, систему диспетчеризации и контроля за регулярностью движения по маршрутам, систему контроля за состоянием здоровья лиц, допущенных к управлению транспортными средствами или договоры на выполнение этих работ сторонними организациями.

4.2. Не могут быть участниками конкурса (аукциона) лица, в отношении которых есть решение арбитражного суда о признании их банкротами.

**5. Порядок проведения конкурса (аукциона)**

5.1. Конкурс (аукцион) объявляется не позднее чем за 30 дней до даты его проведения.

5.2. Показатели оценки конкурса (аукциона), извещение о дате и месте его проведения подлежат официальному опубликованию (обнародованию).

5.3. Претенденту предоставляется право ознакомиться с условиями конкурса (аукциона), в том числе с условиями договора.

5.4. Заявления на участие в конкурсе (аукционе) предоставляются организатору в течение трех недель со дня опубликования в СМИ объявления о конкурсе (аукционе).

5.5. Для участия в конкурсе (аукционе) вместе с заявлением в конкурсную комиссию необходимо предоставить следующие документы:

- для юридических лиц - копии учредительных документов, свидетельства о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц;

- для индивидуальных предпринимателей - копии свидетельства о внесении записи в Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей;

- копию лицензии на право осуществления пассажирских перевозок соответствующим видом транспорта;

- подробную справку о структуре (численность и квалификация лиц, допущенных к управлению транспортными средствами и специалистов), финансовым состоянии предприятия и обоснование его способности выполнить условия конкурса и требования конкурсной документации по объемам транспортной работы и качеству обслуживания (декларация о выполненной работе за предыдущий период);

- сведения о наличии и освещенности ремонтно-технической базы;

- справку налоговой инспекции об отсутствии решения арбитражного суда о признании претендента банкротом и об открытии конкурсного производства;

- справку надзорных органов о соответствии технического состояния пассажирского транспорта предъявляемым требованиям;

- справку об имевшихся за предшествующий период нарушениях правил и условий перевозки пассажиров;

- справку об отсутствии задолженности по начисленным налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты

любого уровня или государственные внебюджетные фонды за прошедший календарный год;

- копию страхового полиса обязательного страхования гражданской ответственности владельца транспортного средства (для автомобильного транспорта);

- список транспортных средств (состоящих на балансе предприятия или арендованных), соответствующих типу перевозок, с указанием срока эксплуатации и пробега;

- перечень обслуживаемых муниципальных маршрутов за предыдущий год;

- дополнительные предложения по повышению доходности и снижению себестоимости перевозки пассажиров.

6. **Подведение итогов конкурса (аукциона)**

6.1. Подведение итогов конкурса (аукциона) осуществляется в закрытом конверте и рассматривается конкурсной комиссией. Все заседания конкурсной комиссии являются открытыми и проводятся гласно.

6.2. Решение комиссии по результатам проведения конкурса (аукциона) принимается открытым голосованием простым большинством голосов от числа ее членов, присутствующих на заседании. При равенстве голосов «за» и «против» членов конкурсной комиссии решающим является мнение ее председателя. Решение комиссии (аукциона) правомочно, если на заседании присутствует более половины ее членов.

6.3. На конкурсной комиссии ведется протокол заседания, в котором отражаются результаты рассмотрения документов, предоставленных на конкурс.

6.4. Протокол подписывают председатель, секретарь и члены конкурсной комиссии.

6.5. Результаты конкурса (аукциона) объявляются в недельный срок со дня принятия решения конкурсной комиссии и сообщаются каждому участнику конкурса (аукциона) письменно.

**7. Заключение договора**

После подведения итогов конкурса (аукциона) с его победителями или с лицом, подавшим однажды заявку, заключается договор (приложение №2) о транспортном обслуживании населения на маршруте. При этом по соглашению с заказчиком может быть проведена некоторая корректировка маршрута и расширение движения транспортных средств.

**8. Ответственность перевозчиков**

Юридические лица и индивидуальные предприниматели, выигравшие конкурс (аукцион) и заключившие договор о транспортном обслуживании населения по муниципальным маршрутам, на территории ЗАТО г.Североморск, за выполнение

заключенного договора на себя обязательств несет ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации и условиями договора.

Приложения к Порядку не публикуются. С ними можно ознакомиться на сайте: [barenn.ru](http://barenn.ru)

**Уважаемые руководители предприятий и организаций!**

Государственное учреждение – Мурманское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации обращает ваше внимание на необходимость:

**- зарегистрироваться в филиалах**

регионального отделения в качестве страхователей по обязательному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством,

**- представления в обязательном порядке в первой декаде декабря 2009 года**

в филиалы регионального

отделения промежуточной расчетной ведомости для завершения расчетов в части превышения расходов по обязательному социальному страхованию над начисленным единым социальным налогом.



**Действительный член Российской гильдии риелторов.**  
Лицензия МУИ № 000007 от 26.04.1996

## Более 10 лет на рынке недвижимости!

Пенсионерам и малоимущим скидка 10%

### Любые операции с недвижимостью в ЗАТО Североморск и г. Мурманске

- Покупка-продажа квартир, ж/б гаражей
- Помощь в погашении задолженности
- Приватизация квартир
- Регистрация права собственности в УФРС по Мурманской области, срочный выкуп комнат, квартир
- Составление проектов договоров, распечатка
- Юридическое сопровождение сделок
- Работа с юридическими лицами, с жилищными сертификатами по Мурм. обл., С.-Петербургу и Москве
- Ипотечное кредитование

Бесплатные консультации юриста по жилищным вопросам  
Мы решим ВСЕ, что не сможете Вы!

Мы на рынке недвижимости беспрерывно с 1996 года

г.Североморск, ул. Адмирала Сизова, 17-2  
т. 5-38-35, 911-317-10-17, факс 4-04-06  
филиал: п. Росляково, ул. Советская, 3-31, т. 92-723

Работаем с 10.00 до 19.00, кроме воскресенья.

филиал: г. Мурманск, пр. Ленина, д.67, оф.15, т. 700-290

Представительство в суде по вопросам:

- вступления в наследство; - признания права собственности;

- уменьшения задолженности.



Каждая сделка застрахована

Свид. № 0512036000040

### Недвижимость

#### Продажа

- Гараж д/м 4,5х8м в р-не рынка в Авиагородке. 35т.р. Т. 951-297-80-03.
- Комнату в 3-ком.кв. на ул.Морской,10, 5/9, 250т.р. Т. 4-06-93, 921-511-39-84.
- 1-ком.кв. ул.Восточная,11, 3/5, 210т.р. Т. 4-68-29.
- 1-ком.кв., ул.С.Застава,18, 7/9, с.х. 490т.р., торг. Т. 4-53-12, 911-311-15-74.
- 1-ком.кв. на ул.Сгибнева,6, 4/5. 500т.р. Т. 921-17-88-036.
- 1-ком.кв., на ул.Фл.Строителей, общ.пл. 33, комн.18,2, 3/9, балкон, солн. стор., 500т.р. Т. 921-04-25-980.
- 1-ком.кв., ул.Помоносова,13, 1/5, 30/17,6, с.у., 400т.р. Т. 5-38-35.
- 1-ком.кв., ул.Сизова,6, 5/9, 35/18/9, с.у., 500т.р. Т. 5-38-35.
- 1-ком.кв., ул.Фл.Строителей,8, 5/5, 34/19/6, с.х., с/н. нов., 420т.р. Т. 5-38-35.
- 1-ком.кв., ул.Падорина,31, 4/9, 33/18/6,5, с.х., балкон заст., 500т.р. Т.5-38-35.
- 1-ком.кв., ул.Фл.Строителей,6, 7/9, 32/8, 18,5/6,7, балкон, д/ф, 450т.р., док. готовы. Т. 4-33-33.
- 1-ком.кв., ул.Кирова,16, 1/5, 30кв.м., с/у разд., возм. под ком. объект, 450т.р. Т. 4-33-33.
- 1-ком.кв., 951-159-33-33.
- 1-ком.кв., ул.Чабаненко,5, 3/9, 38/4/16,3/8, подж. заст. 6 м. кладов., дв.д., с.х., 570т.р. или обмен на 2-3 ком.кв. Т. 4-33-33, 921-159-33-33.
- 1-ком.кв., ул.Гаджиева,7, 1/9, 32,4/17/8,2, д/ф, подв. м/пл, с.х., 550 т.р. Т. 4-33-33.
- 1-ком.кв., ул.Фл.Строителей,8, 4/5, 33/2/18,5/7, тепл., с/у разд., м/пл, т/ф, 440т.р., торг. Т. 4-33-33, 921-159-33-33.
- 1-ком.кв., ул.Гаджиева,7, 4/9, с.о., с/т/пак., нов. дв., встроен. быт. тех., кухня, 500т.р. Т. 921-511-07-41.
- 1-ком.кв. в г.Подпорожье. Ленинградской обл., ул.Красноармейская,1, 2/5, с.х. 35кв.м. 780т.р. Т. 8-813-65-236-92.
- 1-ком.кв. в г.Подпорожье, ул.Комсомольская,14, 2/5, 43кв.м. Т. 4-74-99.
- 2-ком.кв., ул.С.Застава,4, 8/9, 48/27/8, ст/пак., замена с/т, мет. дв., 850т.р. Т. 908-606-98-84.
- 2-ком.кв., г.Ивантеевка, Московская обл., 40 мин. до Ярославского в-ла, 44,2/24,4/7, 1/5. Т. 921-285-08-46.
- 2-ком.кв., ул.Помоносова,13, 3/5, 650т.р. Т. 921-278-19-40.
- 2-ком.кв., г.Воронеж, ул.Минская, 3/9, 53,5, 2 балкона. Или обмен на Вологду. Т. 921-272-93-01.
- 2-ком.кв., ул.С.Ковалева,4, 1,5/5, 700т.р., торг. Т. 4-45-07.
- 2-ком.кв., ул.Комсомольская,1, 4/5, 51,2/32,4/7, 650т.р., торг. Или обмен на 3-ком.кв. с доплатой. в.ч.г. Т. 953-307-71-66, 952-291-70-70.
- 2-ком.кв. в 2-эт. коттедже, г.Старая Русса, 58/30/9, холл - 12, с/у разд. 2млн.р., торг. Т. (81652)3-67-55.
- 2-ком. благоустройства, Т. 903-400-70-20.
- 2-ком.кв., ул.Вардейская,49, 3/5, 49/28/9, с.х., распащонка, 550 т.р. Т. 5-38-35.
- 2-ком.кв., ул.Душевнова,10, 1/5, 54/33/8, с.х., 670т.р. Т. 5-38-35.
- 2-ком.кв., ул.Полярная,4, 48/28/8, с.х., балкон заст. 650т.р. Т. 5-38-35.
- 2-ком.кв., ул.С.Застава,18, 9/9, 48/28/8, с.х., 770т.р. Т. 5-38-35.
- 2-ком.кв., ул.Сафонова,19, 4/5, 55/34/7,4, зам. стояков, распащонка, 1,1 млн.р. Или обмен на 1,2-ком.кв. в н.ч.г. Т. 921-159-33-33, 4-33-33.
- 2-ком.кв., ул.Падорина,29, 3/9, 48,5/27,6, кладов., с/у, 600т.р. Т. 4-33-33, 921-159-33-33.
- 2-ком.кв., ул.Приморская,13, п.Росляково, 2/5, 48,2/28,18/2, распащонка, подвод. м/пл, 650т.р. или обмен на 1-ком.кв. в п.Росляково, г.Североморск с доплатой. Т. 4-33-33, 921-159-33-33.
- 2-ком.кв., ул.Гвардейская,16, 5/5, 40,7/27,2/6, с.х., 500т.р., торг. Т. 921-159-33-33, 4-33-33.
- 2-ком.кв., ул.Душевнова,11, 5/5, 55/34/3,9, стапинка, д/ф, мет. дв., 850т.р. Или обмен на 2-ком. м/гад.кв. Т. 4-33-33, 921-159-33-33.
- 2-ком.кв., ул.Гаджиева,1, 2/5, 46,7/28,3/4, распащонка, теплая, солн.сторона, 700т.р. или обмен на 1-ком. с допл. Т. 921-159-33-33, 4-33-33.
- 2-ком.кв., ул.Кольщикова,8, 5/5, 45,4/25,5/9,5, распащонка, балкон заст., счетчики на воду, мет.д. 600т.р. Т. 4-33-33.
- СРОЧНО! 2-ком.кв., ул.Фл.Строителей,6, 2/9, 48 кв.м., дв.д., с.х. 580т.р., торг. Т. 5-01-16, 921-17-083-50.
- 2-ком.кв., ул.Гвардейская,16, 4/5, с.х., меблиров., без посред., док. гот. Т. 911-320-16-24, 911-310-95-20.

#### Обмен

- "Ауди A6", 98г.в. на 1-ком.кв. в Североморске. Т. 909-564-34-82.
- 1-ком.кв., 9/9 и 2-ком.кв. Т. 921-275-62-90.
- 1-ком.кв., н.ч.г., в любом сост., недорого. Т. 4-21-93, 911-306-48-13, 921-660-63-88.
- 2-ком.кв., распащонка, в в.ч.г., не предл. Авиагородок, Комсомольскую, Фулика, п/ф.Строителей. Т. 5-03-10, 906-288-36-25.
- 1-2-ком.кв. на ул.Корабельной или Морской. Без посред. Т. 964-308-83-51.
- 2-ком.кв., ул.Гвардейская,16, 5/5, 40,7/27,2/6, с.х., 500т.р., торг. Т. 921-159-33-33, 4-33-33.
- 2-ком.кв., ул.Душевнова,11, 5/5, 55/34/3,9, стапинка, д/ф, мет. дв., 850т.р. Или обмен на 2-ком. м/гад.кв. Т. 4-33-33, 921-159-33-33.
- 2-ком.кв., ул.Гаджиева,1, 2/5, 46,7/28,3/4, распащонка, теплая, солн.сторона, 700т.р. или обмен на 1-ком. с допл. Т. 921-159-33-33, 4-33-33.
- 2-ком.кв., ул.Кольщикова,8, 5/5, 45,4/25,5/9,5, распащонка, балкон заст., счетчики на воду, мет.д. 600т.р. Т. 4-33-33.
- СРОЧНО! 2-ком.кв., ул.Фл.Строителей,6, 2/9, 48 кв.м., дв.д., с.х. 580т.р., торг. Т. 5-01-16, 921-17-083-50.
- 2-ком.кв., ул.Гвардейская,16, 4/5, с.х., меблиров., без посред., док. гот. Т. 911-320-16-24, 911-310-95-20.

районных эт.  
Т. 4-97-24, 921-150-26-80.

#### Сдача

1-ком.кв. на ул.Гвардейской, без мебели. Оплата в мес. 6500р. Т. 902-130-76-17 с 20 до 22ч.

#### Транспорт

#### Продажа

- «Газель», 96г.в., лв. 40210Л, пр. 70т.км. А-80, к-т газ. оборуд. «Повоат»; к-т зим.резины. Треб. кузов., ремонт. Можно по з/ч. 60т.р. Т. 921-168-28-62.
- «Москвич-2141», 91г.в., на ходу, 25т.р., торг. Т. 4-42-44, 921-735-41-33.
- «Москвич-21412», 92г.в., В-1,5, с.х., на ходу, 20т.р. Т. 921-274-66-14.
- ВАЗ-111130 «Ока», 03г.в., пр. 9т.км., цв. бел., с.о., снята с учета, нов. ак-р, 60т.р. Т. 902-138-57-97.
- ВАЗ-21103, 04г.в., цв. бел., с.х., 35т.р. Т. 952-292-90-83.
- ВАЗ-21150, 05г.в., «вишня», пр. 107т.км., МРЗ «Пионер», 4 колонки, сигн. с обратной связью, автозап., 2-к т.резины, диски ЦЗ передн. дв., борт.комп., ТО-2011г., с.о., 155т.р. Торг. Т. 921-174-95-38.
- ВАЗ-21083, 97г.в., цв. син. мет., к-т летн. и зимн. рез., с.х. 908-606-68-53.
- ВАЗ-21093, 98г.в., с.х., цв. бел., 35т.р. Т. 952-290-90-83.
- ВАЗ-21150, 05г.в., «вишня», пр. 107т.км., МРЗ «Пионер», 4 колонки, сигн. с обратной связью, автозап., 2-к т.резины, диски ЦЗ передн. дв., борт.комп., ТО-2011г., с.о., 155т.р. Торг. Т. 921-158-43-50.
- ВАЗ-21103, 00г.в., В-1,5 л., инжектор, с.х., на ходу, 70т.р. Т. 911-331-67-98.
- ВАЗ-21103, 03г.в., Т. 921-510-34-57.
- ВАЗ-21063, 92г.в., с.о., можно з/ч. Т. 951-295-39-48 с 9 до 23ч.. Максим.
- ВАЗ-21103, 03г.в., пр. 50т.км., ЦЗ,магн. МРЗ, 160т.р. Т. 921-163-13-06.
- ВАЗ-21093, 03г.в., пр. 50т.км., ЦЗ,магн. МРЗ, 16, Ц, 420т.р., торг. Т. 906-289-86-75.
- ВАЗ-21043, 98г.в., тем.-зел., кап. рем. дв., 08т.р., на ходу, 40т.р., торг. Т. 921-286-07-17.
- ВАЗ-21043, 95г.в., цв. красн., 5КПП, к-т летн., зимн. рез., с.о., 55т.р. Т. 4-56-31, 921-157-80-51.
- ВАЗ-2112, 03г.в., цв. сер.-зел., мет.,магн. МРЗ, пр. 100т.км., 165т.р. Т. 902-133-76-5, 5-70-2.
- «Ауди A4», 96г.в., V-1,6, ЦЗ, АБС, цв. тем.-син.. ТО ноября 09г., 250т.р., торг. Т. 911-306-79-50.
- «Мицубиси-Лансер Х 2.0», 07г.в., АКПП+СВТ, сигн., автозап., лит. диски, к-т зимн. и летн. рез., тонировка, конди., подогрев сиден., зеркал, СД-МРЗ-чейнд-жер. Т. 921-289-87-78.
- «Фольксваген-Пассат В3», 89г.в., V-1,8, 85т.р., торг. Т. 952-294-94-44.
- «Фольксваген-Поло», 03г.в., V-1,2, МКПП, пр. 90т.км., 165т.р. Т. 902-133-76-5, 5-70-2.
- «Фольксваген-Пассат В3», 90г.в., V-1,8, 130т.р., торг. Т. 921-27-83-499.
- «Сузуки-Лиана», 06г.в., цв. сер., мет., седан, V-1,6, 36т.км. 350т.р. Т. 4-60-60.
- «Опель-Аскона», с.х., 84т.р., 2 дв. на «Волгу»: к-т сидений, больш. багажник, обивка кузова.
- T. 5-79-00, 953-306-52-63.
- «Опель-Вектра», универс., 00г.в., V-1,6, 85т.р., торг. Т. 921-286-73-49.
- «Фольксваген-Поло», 03г.в., V-1,2, 80т.р., с.о., 165т.р. Т. 902-131-19-01.
- «Опель-Корса-D», 08г.в., с.о., цв. красн., МКПП, пр. 90т.км., 155т.р. Т. 902-131-18-80.
- «Фольксваген-Пассат В3», 90г.в., V-1,6, 130т.р., торг. Т. 921-27-83-499.
- «Сузуки-Лиана», 06г.в., цв. сер., мет., седан, V-1,6, 36т.км. 350т.р. Т. 4-60-60.
- «Опель-Аскона», с.х., 84т.р., 2 дв. на «Волгу»: к-т сидений, больш. багажник, обивка кузова.
- T.

# Снежногорцам дали жару

**Вечные соперники на ринге – североморцы и снежногорцы – местом для очередной встречи в выходные выбрали областной центр. XI юношеский турнир по боксу на призы почетного гражданина города-героя Мурманска президента Федерации бокса Мурманской области Владимира Горячина собрал около девяноста спортсменов из Кандалакши, Мончегорска, Кировска, Оленегорска, поселка Верхнетулумского. По традиции многочисленной была североморская команда: двадцать один боксер из Росляковской ДЮСШ защищали честь флотской столицы. Многие спортсмены – совсем юные, для них эти соревнования – самое начало спортивной карьеры.**

Дебют получился на редкость удачным. В группе младших юношей 1998-1999 годов рождения победителями стали Владимир Яковлев (весовая категория до 32 кг, тренер Андреян Нардаев), Богдан Мухтаров (до 36 кг, Андреян Нардаев), Павел Каходов (до 44 кг, Дмитрий Травкин) и Дмитрий Кружков (до 38 кг, Андреян Нардаев). Кстати, немалая заслуга в победе Димы принадлежит не только тренеру, но и... маме спортсме-

на. Голосистое «Димочка, сыночек, давай, миленький!» придавало силы самому герою и очень не-рвировало соперников.

В средней группе (1996-1997 г.р.) отличился Фуад Джафаров (до 38 кг, Дмитрий Травкин). В категории до 41,5 кг золотым призером стал Артем Новиков (Андреян Нардаев), который в финале «навалял» сильному снежногорцу Виталию Овечкину, сопернику не только на год старше, но

куда более опытному. Юный мастер зрелищного боя, прошлогодний серебряный призер области Максим Данилов (до 46 кг, Дмитрий Травкин), в схватке со снежногорцем Александром Агаповым продемонстрировал хороший атакующий стиль и, естественно, победил. Кстати, соперник Максима до этого успешно выступал на первенстве Северо-Запада России. В категории до 54 кг росляковец Родион Годин обошел своего одноклубника Александра Голендюхина. Оба юноши занимаются у Сергея Попова.

Серебряными финалистами турнира также стали пятеро североморцев. Поэтому вполне закономерно, что по результатам неофициального командного зачета наша дружина была первой, оставив позади маститых и заслуженных мурманчан.

Тренер североморцев Андреян Нардаев по решению судейской коллегии награжден кубком как «Лучший тренер Мурманской области».



Дмитрий Кружков победил мурманчанина в бескомпромиссной схватке.

Инициаторами спортивного праздника были администрация Мурманска и Комитет по физической культуре и спорту, а североморский городской отдел физкультуры и спорта оказал помощь в организации поездки наших ребят в областной центр. Елена ЯКУНИНА. Фото из альбома Росляковской ДЮСШ.

## НОВОСТИ

### И огневые покоряют рубежи...

В Доме детского творчества в пятницу прошел конкурс дружин юных пожарных, проводимый Мурманским областным отделением Всероссийского добровольного пожарного общества. Школьники Североморска, Рослякова, Североморска-3, Сафоново, Сафоново-1 были готовы доказать, что они отлично знают правила пожарной безопасности.

Конкурс состоялся из четырех этапов. Участники заранее рисовали плакаты, готовили приветствие и демонстрировали эрудицию в конкурсе знатоков. Четвертый этап – литературно-музыкальный – самый зрелищный. Школьники танцевали, разыгрывали сценки, пели, вспоминали стихотворения и посвящали пожарным оды.

Строгое жюри оценивало участников по пятибалльной шкале. И они признались, что сложно было выделить лучших. Тем не менее,



«Досталась им опасная работа - борьба с огнем, стоящим на пути....»

в тройку лидеров вошли школы №12, 3 и 8. Эти же школы стали победителями в конкурсе плакатов. Рисунки будут переданы в одну из типографий города, где выпустят специальные календари на 2010 год.

Фото автора.

Конкурс дружин юных пожарных проводится во второй раз. В сравнении с прошлым годом участников стало больше. В ВДПО выразили надежду, что конкурс станет ежегодным.

декабря 2009 года.

Узнать подробнее о фестивале можно на сайте [www.trassafest.ru](http://www.trassafest.ru) или в Комитете по делам молодежи администрации г.Мурманска по телефону: 42-26-21. Анжела КОЛЯДА.

### А ну-ка, спой!

Третий Мурманский региональный фестиваль молодежного творчества «ТРАССА» приглашает вокалистов к участию в первой площадке «Взлетная полоса», которая пройдет с 16 по 17 января 2010 года в

Мурманске. Утверждены три номинации: исполнитель, автор-исполнитель и ансамбль. «Взлетная полоса» проходит в два тура – сначала отбор, затем конкурс. Подать заявку на участие нужно не позднее 23

### Состязались знатоки

Почему шмели лохматые? По каким показателям Англия превосходит Францию в заботе об окружающей среде? Чем кошки провинились перед организацией «зеленых»? Ответы на эти и другие вопросы смогли узнать зрители экологического турнира, который прошел в минувшую субботу в Центральной городской библиотеке.

Участие в игре, организованной по принципу «Что? Где? Когда?», приняли семь команд: по одной – от школ №1, 9 и 10, по две – от гимназии и школы №11. Восьмая команда, состоящая из военнослужащих, прийти не смогла в связи с началом организационного периода. В общей сложности ребята ответили на 24 воп-

роса. Все задания так или иначе касались экологии как объекта внимания научных, военных, литераторов, кинематографистов и законодателей. По итогам двух раундов лучшей стала команда СШ №10 «Спеченюхами изахавали». Все шесть участников получили в награду USB-накопители, которые предоставил спонсор турнира. И.АЛЕКСАНДРОВА.

## В лидерах «волки»

О своих планах на чемпионский титул североморцы заявили с первых же матчей открытого первенства Мурманской области по хоккею среди юношей 1998-1999 годов рождения.

На этот раз честь флотской столицы на областном льду защищают две команды «Полярных волков». За первую выступают ребята 1998 года рождения, те, кто катается уже четвертый сезон – кстати, чемпионы прошлого года. За вторую – мальчишки помладше, занимающиеся в Североморской ДЮСШ второй год. Одни борются за «золото», другие набираются опыта.

Первенство будет проходить в четыре тура. Каждая команда, а их восемь, сыграет со всеми соперниками по два раза. Чемпион определится только к весне. Первый тур начался 4 декабря в Ледовом дворце спорта г.Мурманска. «Полярные волки-2» уступили все три встречи и, не набрав ни одного очка, занимают последнюю строчку турнирной таблицы. Их старшие товарищи по клубу в это время уверенно лидируют. Команду мурманчан КДЮСШ-2 они обыграли со счетом – 13:0. Спортсмены ДЮСШ-9 областного центра также

уступили «Полярным волкам» всухую – 0:10. А вот хоккеисты основной команды КДЮСШ упорно сопротивлялись напору наших ребят, но североморцы были ловчее – 5:4. Самым сильным противником оказался полярнозоринский «Колатом». В основное время ребята сыграли вничью – 2:2. Овертайм также не помог определить победителя. Исход встречи решил серия штрафных – 3:2 в пользу североморцев. В четырех встречах наши «волки» завоевали 11 очков. Их ближайшие соперники – КДЮСШ и «Колатом» – после трех игр имеют 6 и 5 очков соответственно. Даже если КДЮСШ одержит победу в четвертом матче и завоюет 3 очка, североморцы останутся на лидирующей позиции. Несмотря на это, лучшим бомбардиром по итогам 1 тура стал Егор Растворов, воспитанник КДЮСШ. На его счету 12 очков: 5 забитых шайб и 7 передач. На втором месте «полярный волк» Кирилл Пуртов, завоевавший 11 очков: 10 шайб и 1 передача. В число лучших нападающих вошли также североморцы Андрей Черников (10 очков), Евгений Повякало (9 очков), Вадим Школенко (7 очков) и Дмитрий Панин (6 очков).

Следующий раз воспитанники североморского тренера Дмитрия Глазачева выйдут на лед в Оленегорске 25 декабря. Ирина ПАЛАМАРЧУК.

### Спортивная афиша

На ледовом корте Североморской ДЮСШ стартует чемпионат Мурманской области по хоккею среди юношей 1996-1997 г.р.

11 декабря в 16.00 – «Колатом» (Полярные Зори) – команда Карелии, 18.30 – «Полярные волки» (Североморск) – КДЮСШ (Мурманск).  
12 декабря в 11.00 – команда Карелии – КДЮСШ,  
13.30 – «Полярные волки» – «Колатом».  
13 декабря в 11.00 – «Колатом» – КДЮСШ, 13.30 – «Полярные волки» – команда Карелии.

В Мурманском доме бильярда (ул.Свердлова, 26/4) пройдут заключительные соревнования областной спартакиады муниципальных служащих и депутатов городских советов.

12 декабря начало в 11.30, 13 декабря – в 11.00.

11-13 декабря в п.Мурмаша состоятся заключительные игры областного чемпионата по волейболу среди мужчин. Для болельщиков североморской команды, чемпиона области прошлого года, в воскресенье организован автобус, который отправляется от здания администрации (ул.Ломоносова, 4) в 10.00.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЯ**  
**Костылева Артема**

Победителю достался подарок от отдела "Книги" в ТЦ "Каскад".

Ключевое слово - **гиппопотам**.

**Про животных****Морской котик**

Симпатичные глазастые котики – настоящие морские скитальцы. По полгода путешествуют они среди волн. А весной

Глубоко вдохнув, котик ныряет на глубину до 100 метров и может не дышать 5-6 минут.

У морского котика очень плотный мех. На его шкурке больше 300 миллионов волосков!



приплывают к берегам самых северных островов Тихого океана – Курильских и Алеутских – и устраивают лежбища. Холод им не страшен. Ведь кроме толстого слоя подкожного жира, у котиков есть прочная теплая водонепроницаемая шуба.

Днем котики отдыхают на поверхности, а ночью охотятся. Такие неуклюжие на суше, под водой они очень проворны. Свою добычу – кальмаров и рыбу – ловят и съедают в воде. Котики очень любят поесть. Чем толще котик, тем ему теплее. А поскольку морские котики – звери не маленькие, то и еды им нужно много. За день взрослый котик может съесть несколько вёдер рыбы.

На лежбищах морских котиков стоит невообразимый шум. Ревут и дерутся молодые самцы, пищат мыши. Мамы-котики очень трогательно заботятся о своих крошках, кормят жирным молоком, оберегают и никогда не перепутают с чужими детёнышами. А вот папаши не только защищают малюток, но могут и злобно прогнать маленького надоеду.

**Анекдоты**

- Ешь кашу! – сердится бабушка.
- Не буду! – капризничает внук.
- Тогда я не почитаю тебе сказку!
- Ура! – радуется внук. – И от сказки избавился!



- Мама, ты обещала мне, что если я буду вести себя хорошо, ты купишь мне мороженое!
- Но ты вёл себя плохо!
- А можно я попрошу у тебя мороженое в кредит?



- Позовите к телефону Васю.
- Васи нет, что ему передать?
- Передайте ему пять рублей!

Встречаются два соседа в подъезде:

- Вы для сына домашнее задание по алгебре уже сделали?
- Да.
- Дайте списать!

**КУПОН УЧАСТИКА**

Ф. И. \_\_\_\_\_  
 Возраст \_\_\_\_\_  
 Телефон \_\_\_\_\_

Ключевое слово: 

1	2	3	4	5	6	7
---	---	---	---	---	---	---

**Конкурс****«Что растет на ёлке?»**

Дорогие ребята, что вы любите больше всего на свете? Конечно же, получать подарки, скажете вы. А ёлку нравится украшать? Мы предлагаем вам по-

думать, чем вы хотите нарядить лесную красавицу. Может, это будут огромный красивый шар или весёлый снеговик? Главное, чтобы всё было сделано вашими руками. Проявите фантазию и смекалку и примите участие в нашем новогоднем конкурсе ёлочных игрушек.

Ваши новогодние игрушки мы ждем по адресу: ул.Сафонова,18, **не позднее 25 декабря**. Те ребята, чьи работы по итогам конкурса будут признаны лучшими, получат **сладкие подарки** от спонсора - **руководителя ТЦ «ГРИФ» Захара Ивановича Кочнева**.

**Кроссворд****ГАЛЕРЕЯ**

Впиши слова в горизонтальные строки. Подсказкой тебе станут картинки. Если все будет сделано правильно, в выделенной вертикали ты сможешь прочитать загаданное слово.

Дорогие ребята, если вы правильно выполните задание, то сможете принять участие в розыгрыше купонов. Счастливчика ждет приз от нашего спонсора: **Захара Ивановича Кочнева – руководителя ТЦ «ГРИФ»**.

Купоны приносите в редакцию по адресу:  
 ул.Сафонова, 18, **не позднее 25 декабря**.

**Желаем удачи!**

**НОВОСТИ****Для четвероногих пациентов**

В областном центре на станции по борьбе с болезнями животных (ул. Книповича, 51А) теперь оказывают новые мед услуги.

Владельцы домашних животных могут сделать своему питомцу рентгеноследование. Причем североморцы могут предварительно записаться по телефону: **44-20-45**. Услуга эта платная. Один снимок, в одной проекции, обойдется в 300 рублей, два, в двух проекциях, - в 500.

Еще одна новая услуга, предоставляемая ветлечебницей, - инсектоакарицидная обработка животных. Не секрет, что эктопаразиты, или попросту блохи, являются переносчиками многих инфекционных заболеваний. Избавить от паразитов любимого питомца помогут специалисты ветстанции. Для решения этой проблемы они применяют как отечественные препараты («Барс»), так и импортные («Адвантейдж», «Фронт Лайн»). Услуга недорогая - всего 40 рублей.

Наталья ПЕТРОВСКАЯ.

Настала пора кошачьих водных процедур? Кот не горит желанием идти в ванную? Ну а вас не привлекает перспектива быть исцарапанными? Тогда воспользуйтесь этими простыми советами из моего личного опыта.

Для начала нужно выбрать место. Если раковина большого размера и есть возможность вставить пробку, это идеальный вариант. Подойдет и детская ванночка, но ее обязательно нужно закрепить, иначе кошка ее перевернет. Сама ванна не подходит - ваш любимец испугается большого объема воды. Исключение для тех кошек, кто любит купаться.

Следующий шаг: готовимся к битве основательно и заранее. Потребуются: расческа, ножницы с закругленными кончиками, когтерезка, шампунь, фен, большое полотенце, непромокаемая одежда. Еще имейте под рукой любимое лакомство вашей кошки. На всякий случай приготовьте лейкопластырь и йод.

Переходим к прическе. Расчесывать кошку необходимо перед купанием - удалите все колту-

ны и мертвые волоски. Мягкими движениями пройдитесь щеткой по бокам кошки, аккуратно помассируйте за ушком - ваша киска оценит столь обходительное отношение.

А теперь о коготках. Если не хотите, чтобы кошка превратила вашу одежду и кожу в лохмотья, обрежьте когти. Но делать нужно это весьма и весьма аккуратно. Помните, обрезается самый кончик когтя!

Вазелиновым маслом смажьте уголки глаз кошки - так туда не попадет вода.

Наконец приступаем непосредственно к водным процедурам. В раковину или ванночку налейте воду. Внимание, вода должна быть теплой! Опускать кошку в ванночку нужно медленно. Сначала полейте из ковшика ей спинку, ни в коем случае не мочите кошке голову и особенно уши. Мордочку можно протереть влажной фланелевой тряпочкой.

Шампунь нанесите на ладони, после массирующим движениями начните намыливать шерсть. Нельзя допускать попадания пены в глаза, в ушки.

Смыываем шампунь тоже теплой водой. Чем тщательней вы это сделаете, тем меньше придется кошке вылизываться.



Принявшую банные процедуры киску протрите полотенцем. Если кошка не боится фена, то высушить ее можно и таким способом.

После купания за терпение

угостите вашего питомца лакомством, ведь для него это было настоящим испытанием!

Анжела КОЛЯДА.

Фото из Интернета.

**Дорогие читатели!**

Все вопросы по содержанию и кормлению ваших питомцев вы можете задавать по тел.: **5-04-01**, или присыпать на номер мобильного: **89021378454**. Вы также можете оставить свои пожелания на нашем сайте: [s-vesti.ru](http://s-vesti.ru), или отправлять их на адрес электронной почты: [severomorka@gmail.com](mailto:severomorka@gmail.com) - мы адресуем их грамотным специалистам.

**Раз, два, три, четыре... сколько-сколько?**

Несколько лет назад один мой знакомый, Сергей Николаевич, заядлый рыбак и охотник, решил завести охотничью собаку.

На счастье или беду, но у его приятеля как раз оценилась девочка русского спаниеля. Не смог устоять он перед этими милыми созданиями и взял щенка, черненько с белым треугольником на груди. Назвал его, а вернее ее, Бертой. Щенок рос, и через полгода мало отличался от взрослой собаки. У соседей Сергея Николаевича тоже была собака - черный пудель Артемон. Частенько вечерами можно было увидеть весело резвящихся и кувыркающихся в снегу Берту с Артемоном, в то время как хозяева мирно беседовали о своем.

Погуляли собаки так три месяца, и Берта оказалась в интересном положении - не доглядели! Но все бы ничего, да у Сергея Николаевича приближался отпуск, путевки с женой взяли в сана-

торий. В общем, уезжать надо. А с собакой что делать? Не брать же ее с собой!

«Ничего, до нашего отъезда родит, а там кто-нибудь из знакомых присмотрит за щенками», - успокаивал себя Сергей Николаевич.

Билеты на самолет на руках, а Берта все не рожает. Делать нечего - придется уезжать!

Отдав ключи знакомой Ирине и объяснив, как надо действовать в случае родов, Сергей предложил первое время пожить у них. Скотолит он большой ящик для мамши и щенков, бросил туда свое старое потерпанное пальто - для тепла. Все, что нужно, приготовил.

И вот настал долгожданный день отъезда. Все вещи собраны... и вдруг вбегает жена Сергея и говорит:

- Кажется, началось! Берта рожает!

И точно, в прихожей на голом полу лежит Берта, а рядом с ней ее первенец, такой же черненький, как она сама. Через какое-то время появился второй. Конечно говоря, в тот вечер Берта родила

четверых щенят, и все, как братья-близнецы - не отешьи одного от другого.

Утром перед работой зашла Ирина, стала восторгаться, какие, мол, хорошенкие, как пупсики.

- Езжайте, не переживайте, все будет正常но, - сказала она.

И с легким сердцем Сергей с супругой наконец-то отправились в аэропорт. А там вдруг объявили задержку рейса по каким-то техническим причинам. Прождал Сергей Николаевич с женой час, другой, а посадки все нет и нет. На душе неспокойно у них. Мысли все о Берте и ее потомстве. Решил Сергей Николаевич позвонить Ирине.

- Привет! Ну как там дела у нашей маши?

- Все хорошо, не переживайте, - ответили на том конце провода. - Только ты скажи, сколько вы мне щенков на попечение оставили?

- Как сколько? Четыре, да ты и сама видела, - возмутился Сергей Николаевич.

- Видела-то видела, но вот теперь их шесть! - утвердительно ответила Ирина.

- Но откуда? Ничего не понимаю!

- Представь себе, прихожу я с работы к вам домой, - продолжала Ирина, - все щенки спят в коробке, солят мирно. Собаки не видно. А в квартире слышен какой-то непонятный писк. Стала искать, что же это может быть? И представляешь, случайно открываю шкаф, а там тычутся носами два щенка. Значит, сегодня днем Берта еще двух принесла.

Но тут объявили посадку на рейс, и Сергей Николаевич с женой все-таки улетели на юг. Из санатория звонили чуть ли не через день, узнавали, как дела. И хотя по докладам Ирины все было нормально, все-таки вернулись из санатория раньше.

Дома Ирины не было - время еще рабочее, - поэтому отпускников радостным лаем встречала счастливая Берта. А на животе у нее, как две груши, повисли два щенка и никак не хотели отпускать свою любимую маму.

Наталья ПЕТРОВСКАЯ.  
Foto из Интернета.

**ЗООМАГАЗИН****ФАУНА****Мебель для животных,  
плетенная из лозы**

- лежаки,
- 2-этажные дома,
- шалаши,
- будки и т.п.

**Весь ассортимент**

кормов «PURINA», «Hill's», «Bozita»,  
«1st choice», «Bento Kronen».

**Средства ухода  
и аксессуары.**

 **Витамины.**  
ул. Колышкина, 5  
т. 5-27-81

**Свиной грипп у собак**

В Пекине выявлены две собаки, заболевшие «свиным» гриппом. Обнаруженный у них вирус A(H1N1) на 99% идентичен человеческому. Это уже второй случай в Китае, когда на животных переходит вирус гриппа человека. Ранее на северо-востоке страны заразились четыре собаки. Похожие инциденты зарегистрированы в США, Канаде и Чили. Например, в начале ноября в американском штате Айова диагноз «свиной грипп» поставили домашнему коту - это был первый известный случай перехода нового пандемического штамма на кошачьих.

Всемирная организация здравоохранения призывает к более тщательному обследованию сельскохозяйственных рабочих и животных на наличие вируса гриппа A.

Рассматривается версия, что собаки, заразились от уже больного человека, который находился с ними в тесном контакте. Врачи убеждены, что животные могут передавать человеческий вирус «соплеменникам».

По материалам сайта [www.complacent.ru](http://www.complacent.ru)  
Наталья ПЕТРОВСКАЯ.



«Представляешь, а у нас-то еще два черноухих брата!»

# По-человечески... с утюгом

**В** гарнизонах сегодня, когда воинские части сокращают и мощные некогда предприятия работают не в полную силу, население занимает себя как может. Досуг в таких населенных пунктах – больная тема. Люди, не востребованные в обществе, все чаще начинают вести асоциальный образ жизни, многие спиваются. Продолжительные загулы доводят до крайности. Теряя человеческое лицо, люди уже не осознают, что нечто важное умерло в их душе.

30 ноября 2008 года началось для троих приятелей поздно. Не первый день компания проводила время за столом в квартире у одного из друзей, назовем его Потаповым\*, посиделки оканчивались далеко за полночь, когда уже не было сил пить дальше. Вот и в воскресенье только к трем часам дня обитатели квартиры стали потихоньку «оживать». Мазурин и Сидоренко зашли к Потапову в гости еще пару недель назад и никак не могли разойтись. Когда головная боль дала о себе знать, на помощь пришел Кузнецов, давний товарищ погибающей от похмелья троицы. С его приходом стало понятно: сегодня вечер тоже будет долгим.

Идя в гости Кузнецов подготовился: шесть бутылок сомнительного пойла, шмат сала и полбуханки черного - на закусь. Приятели расселись за столом, Кузнецов разложил нехитрую снедь, хозяин квартиры расставил кружки.

Еще пожимая руки знакомым, Кузнецов поморщился от вида Сидоренко, заспешившего и неопрятного, но смолчал. Однако на исходе третьей бутылки его терпение лопнуло.

- А че, Потапыч, у тебя что ли воды горячей нет? - завел песню Кузнецов.

- Чего это нет, все есть! - недоуменно протянул Потапов.

- Так а че этот придурок не помоется - он уже на бомжару вокзального тянет! - все больше распалялся Кузнецов, кивая в сторону Сидоренко.

Запивая недовольство дешевым портвейном, Кузнецов все больше и больше распалялся. Мазурин поддакивал со-бутыльнику, тем самым разжигая всеобщее негодование. Когда дело дошло до

четвертого литра, Кузнецов уже не выбирал выражений и не упускал возможности отвесить Сидоренко оплеуху-другую. В конце концов Кузнецов потребовал, чтобы Сидоренко немедленно пошел в ванную и как следует вымылся. Боясь прогневить благодетеля, который сегодня накрыл поляну, Сидоренко шатаясь направился в ванную комнату. Дошел он туда с трудом, о том, чтобы помыться, и речи не шло: он едва переставляя ноги. Открыв воду, Сидоренко кое-как умылся, утерся рукавом и направился обратно за стол.

- Не, ну ты посмотри на него! Попросили же по-человечески! Так нет ведь, по барабану! - взорвался Кузнецов и с размаху ударил Сидоренко по лицу.

Тот не удержался на стуле и рухнул на пол, носом пошла кровь. Поднявшись, Сидоренко попытался найти предлог, чтобы улизнуть с кухни и избежать дальнейших нападок:

- Пойду в комнату, спать лягу, а то я что-то совсем окосел, - промямлил он.

- Да ты не окосел, придурок конченный, а оборзел, - не унимался Кузнецов.

Продолжая сыпать оскорблениеми, Кузнецов тоже направился в комнату. Ему под руку попалась палка из ДСП, которую он с такой силой обрушил на затравленного сбутыльника, что разломал ее. Лишившись импровизированного оружия, Кузнецов принял с остервенением пинать лежащего на полу и умоляющего о пощаде Сидоренко. Остановившись отдыщаться, Кузнецов окунул комнату взглядом - и на глаза ему попался утюг.

- Сейчас ты у меня попляшешь! - кричал оскалился в усмешке борец за чис-



топлотность. - Сейчас как уж на сковородке будешь пыжиться, если ты человеческого языка не понимаешь!

Как следует разогрев прибор, Кузнецов схватил Сидоренко за руку и приложил утюг к коже. Сидоренко взвыл и вырвал руку. Но тут на его беду в комнату вошел сочувствующий Мазурин. Беда же была в том, что сопрержал появившийся в дверях приятель негодованию Кузнецова. Мертвый хваткой Мазурин вцепился в плечи Сидоренко и удерживал его, пока Кузнецов орудовал утюгом, прижигая то правую руку, то левую поочередно. Обезумевшему от боли Сидоренко 7 минут, в течение которых Кузнецов карал неопрятного знакомого за непослушание, показались вечностью. Изуверам, которым был так неприятен душок немытого тела, запах паленой человеческой кожи, похоже, не казался омерзительным. Сидоренко кричал и плакал, он умолял прекратить издевательства...

В кухне, оцепенев от страха, сидел

Потапов. Он боялся даже налить себе выпивки, чтобы ненароком не напомнить о своем присутствии, полагая, что может поплатиться за то, что предоставил Сидоренко кров. В этой дикой свистопляске бесчеловечности Мазурин не желал ограничиваться лишь вспомогательной ролью: взяв у товарища утюг, он продолжил экзекцию. Мазурин стал прижигать уже не сгибающиеся от ожогов руки, а после приложил раскаленный утюг поочередно к обеим щекам. Вдоволь напитав свое самолюбие и окончив издевательства над несчастным, приятели вытолкали его за дверь, надавав вдогонку тумаков.

Ожоги у Сидоренко, конечно, заживут, но память и шрамы от них останутся на всю жизнь.

\* Фамилии действующих лиц изменены, совпадения случайны.  
По информации прокуратуры города  
Североморска  
И.АЛЕКСАНДРОВА.  
Коллаж М.ЦИПУНА.

## Визит без приглашения

**«Жилище неприкосновенно.** Никто не вправе проникать в жилище против воли проживающих в нем лиц иначе как в случаях, установленных федеральным законом, или на основании судебного решения», - гласит статья 25 Конституции РФ. И тот, кто переступает порог чужого дома без согласия хозяина квартиры, совершает противоправные действия, которые подпадают под статью 139 УК РФ «Нарушение неприкосновенности жилища». Герои наших историй, посягнувшие на чужую собственность, скоро понесут заслуженное наказание.

### Кто к нам с дубиной...

Как-то осенним вечерком двое приятелей - семнадцатилетний Алексей\* и девятнадцатилетний Юрий - реши-

ли посидеть, выпить пивка. Но на улице в это время уже холодно, поэтому друзья устроились в подъезде, где проживал один из товарищей.

В это время домой возвращался сосед Юрий, и молодой человек не упустил возможности «зацепить» проходившего мимо мужчину.

- Закурить дашь, соседушка? - нагло спросил Юрий, у которого за ухом уже была сигарета.

Мужчина ничего не ответил и прошел в свою квартиру. Тогда Юрий предложил товарищу проучить «невежливого» соседа. На улице у подъезда приятели нашли палки и направились в квартиру, где жил их обидчик. Сначала они попытались вскрыть дверь, но мужчина услышал, что кто-то ковыряется в его замке, и поспешил открыть. На пороге он увидел двух молодых людей, которые 15 минут назад просили у него сигаретку.

- Не надо сюда лезть, пожалуйста, - вежливо попросил хозяин квартиры и закрыл дверь. Но Алексей с Юрием продолжали давить на кнопку звонка и беспокоить «негостеприимного» соседа.

Как только хозяин квартиры открыл дверь во второй раз, визитеры не дали ему зак-

рыть ее и вошли внутрь. После этого начались избиение палками мужчин...

Сейчас молодым людям предъявлено обвинение по ст.139. ч.1 УК РФ «Незаконное проникновение в жилище, совершенное против воли проживающего в нем лица».

### Милые бранятся...

Личная жизнь у Светланы Савельевой не складывалась. С первым мужем женщина развелась пять лет назад, и самое дорогое, что осталось у нее от этого брака, - шестнадцатилетний сын Виталий.

Поэтому, когда Света познакомилась с Николаем, она не спешила вновь связывать себя семейными узами. Мол, хватит, нажилась!

Николай все чаще и чаще захаживал в гости, а потом и вовсе перебрался к ней, что называется, на постоянное место жительства. Вскоре у них родился сын Никита - в общем, полная семейная идиллия.

Но Николай стал выпивать и, возвращаясь домой навеселе, не раз «воспитывал» пасынка Виталия. Естественно, Светлана на это не могла смотреть равнодушно и пыталась заступиться за сына, частенько попадая под горячую руку сожителя.

В конце концов терпение ее лопнуло - и женщина выставила пьяницу и дебошира с вещами за дверь. Правда, когда Николай был трезв, она все же разрешала приходить в гости и встречаться с сыном.

Но однажды Николай увидел Светлану с ее бывшим мужем и не смог сдержаться, чтобы не поскандалить. Выпив пива, он решил выяснить отношения с сожительницей. Позвонил в домофон, но Светлана не ответила. Тогда он стал беспокоить соседей, которые и впустили его в подъезд.

Николай несколько раз постучал в дверь, но за ней было тихо. Понимая, что женщина дома и просто не хочет его впускать, он стал выламывать замок. Тот с легкостью поддался - и Николай ввалился в прихожую. Потом стал метаться по квартире в поисках любовника, угрожая Светлане, что он так этого не оставит. Не известно, как бы закончилась эта история, если бы сын Виталий вовремя не вызвал милицию...

\*Имена изменены, совпадения случайны.  
По материалам Межрайонного следственного комитета при городской прокуратуре  
Наталья ПЕТРОВСКАЯ.

## О природе, о погоде и о судьбах мира

С болью о войне, бывшей и настоящей, с восторгом о природе, родной северной и отпускной южной, с тоской и нежностью о любви, сбывающейся и неразделенной. Поэты литературного объединения «Северное сияние» принимали у себя в гостях собратьев по перу из Заозерска – местное литературное объединение с топографическим названием «Западная Лица». И вполне символично, что дружеские поэтические «посиделки», как определил вечер председатель североморцев Вячеслав Черкасов, происходили в стенах Центральной городской библиотеки. До заозерцев здесь побывали мурманчане, представители других регионов страны.

Цель встречи – не критиковать и не советовать, а просто познакомиться поближе и услышать друг друга. «Полярное сияние» давно дружит и с «Западной Лицей», и с видяевскими «Сполохами», и с полярнинской «Зеленой лампой». Если среди наших поэтов практически все – представители сильной половины человечества, то у заозерцев стихосложением занимаются по преимуще-



**Автор-исполнитель Анатолий Половой.**

ству дамы. Однако в ее рядах «вырос», например, Василий Кравченко, член Союза писателей России, лауреат премии имени Александра Твардовского. Многие авторы не ограничивают себя в творчестве. Так, председатель заозерцев Елена Грабовенко пишет не только на русском, но и на родной украинской мове, а

Алексей Литовченко подбирает к своим стихотворным строчкам музыку. То, что поэтам бывает тесно в литературных рамках, подтверждает тот факт, что и североморцы нередко пишут песни. Свои произведения исполнили отметивший шестидесятилетний юбилей Анатолий Полевой и бывший помощник военного прокурора, участник афганской войны Виктор Леденев, лауреат фестиваля солдатской песни в Оленегорске в 2007 году.

Но главным событием на встрече стали премьеры произведений. Это опять же были не только стихи. Дуэт «Струны сердца», например, исполнил песню «Операция» на стихи Вячеслава Черкасова. По словам самих исполнительниц, они никогда не думали, что такие стихи смогут «лечь на музыку». Да и для автора премьера песни была неожиданной.

Елена ЯКУНИНА.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



**В следующем году «Западная Лица» отметит 10-летие.**

## Вместе прогоним болезни

Они такие же, как мы, только чуть тоньше и остree чувствуют. И каждый день у них – преодоление себя, своей болезни. Неправда, что их возможности ограничены. У творчества не может быть границ.

Сразу две выставки декоративно-прикладного творчества, авторы которых – инвалиды, открылись в минувшие выходные в Североморске. В гости к сотрудникам Городского выставочного зала пришел клуб «Надежда» Центра досуга молодежи вместе со своей младшей группой «Радуга». По традиции гости пришли не с пустыми руками, а принесли свои работы. «Надежда» в апреле отметит трехлетие, а ее творцы уже освоили хохломскую роспись, вышивание, вязание, папье-маше, лепку из соленого теста, изготовление тряпичных кукол и многое другое. Диапазон увлечений своих подо-

вечных руководитель клуба Людмила Стакнович и не думает ограничивать. Вместе «надеждинцы» не только занимаются рукоделием, но и много путешествуют по святым местам Кольского края и даже выступают с концертами. Поэтесса клуба Лариса Ткаченко придумала гимн клуба, который стал своеобразной визитной карточкой:

*Собравшись вместе,  
мы прогнали  
Тоску, заботы и печаль...*

Не отстают от своих коллег из Выставочного зала сотрудники Городского дома культуры прикладного творчества и народных ремесел. Арт-клуб



**Для Натальи Жевачевской грамота – признание ее как мастерицы.**

«Дебют», ровесник «Надежды», также представил работы на суд доброжелательных зрителей. Пять девушек уже освоили ко-

## ВЕРНИСАЖ

### Экскурсия в лето

Валентина Лузянина не меценат, не волонтер и не спонсор, но в минувшее воскресенье ее благодарили за щедрость – североморка не скучится на позитивные эмоции.

– Я просто хотела поделиться со всеми той радостью, которую испытала во время отпуска, – призналась она на открытии своей первой персональной выставки «Абхазия 2009» в Центральной городской библиотеке.

Валентине было 10 лет, когда в семье появился фотоаппарат «Смена». Тогда-то у девочки и возникло желание остановить время:

– Улыбается ребенок, распускаются цветы – это чудо длится секунды, и так жалко оставлять его в прошлом.

Детские эксперименты в импровизированной домашней фотолаборатории, где вместе с сестрой Валя проявляла и печатала снимки, переросли в серьезное увлечение. Так что если кто и может посетовать на скучность семейного фотоархива, то уж точно не Лузяниной. Любимые модели Валентины – дочь Анечка, сын Константин и супруг Игорь. Ну а коли незнакомец поразил своей внешностью, уникальной мимикой или неординарностью действий, то и ему не избежать фотосессии. В 2007 году Валентина стала членом фотоклуба «Папарацци» Городского выставочного зала.

– При этом самым активным! – уверяет руководитель клуба Александр Доронин. – Когда она не вошла в число победителей городской выставки-конкурса «Формула семьи», очень расстроилась. Тогда

ее работы действительно больше подходили для семейного просмотра. Но Валентина целеустремленно изучает правила фотосъемки, совершенствуя мастерство.

Сама автор называет себя любителем. Говорит, многие секреты искусства фотографии ей еще предстоит раскрыть. А вот кое-что и хотелось бы снять по-другому, да момент упущен:

– Вот это необычное дерево – «Лесная лира» – меня так поразило! Оно росло прямо за торговой палаткой, и все проходили

мимо. Надо было сфотографировать его, когда солнце повернулось. А то темновато получилось – не так заметна изящность древесных изгибов.

Морской прибой и раскидистые пальмы, цветущий банан и вековые эвкалипты, древний монастырь и вьетнамский автобус, потрясающие горы и роскошные цветы. Те, кто еще не путешествовал по Абхазии, увидев эту красоту глазами Валентины Лузяниной, загорелся мечтой туда отправиться, а те, кто уже имел счастье там побывать, захотел вернуться. «Огромное спасибо за экскурсию в лето!» – написал в книге отзывов один из благодарных зрителей.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



**Секрет следующей выставки Валентина Лузяниной так и не раскрыла.**

3 декабря – Международный день инвалидов

тивные, поэтому каждая несет заряд положительной энергии от творческой пятерки. На повестке дня у подопечных руководителя клуба Оксаны Мечковой – освоение керамики и бисероплетение. Например, Татьяна Баканова увлекается бисером уже давно. На выставке она представила и как автор, и как модель, демонстрирующая расшитые бисером наряды и украшения. Каждая из участниц выставки получила грамоту, цветы и подарок – предмет из прозрачного стекла – от Управления культуры и международных связей. Кстати, вещь, необходимую для реализации новых творческих порывов. Вместе с Оксаной Олеговной девушки собираются заняться росписью по стеклу. Так что заявка на следующую выставку уже сделана.

Елена ЯКУНИНА.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

**«Когда куранты  
бьют»**

Бежит река времени, и уже почти прожит 2009 год. Неотвратимо наступает новый **2010-й**. Кстати, по восточному гороскопу - **год Тигра**. Каким он будет? Что нового принесет нам? А чтобы наши ожидания оправдались, мы дарим друг другу добрые пожелания под бой курантов. Дорогие читатели, **придумайте тост**, в котором обязательно должны прозвучать пожелания добра, счастья и здоровья. Лучшие из них мы обязательно опубликуем в последнем номере нашей газеты.

**Условия конкурса:** ваш тост не должен превышать половины листа формата А4. Написан он может быть в любой форме: в стихах или прозе. Обязательно укажите ваши имя и фамилию, а также любой контактный телефон. Работы принимаются **до 25 декабря**.

Мы ждем вас по адресу:  
**ул.Сафонова, 18.** Вы также можете присыпать свои работы по электронке: **severomorka@gmail.com** с пометкой «на конкурс».

**Спонсор конкурса - Центр красоты и здоровья «АВРОРА».**

## НАМ ПИШУТ

### С теплом и благодарностью

«Прошло почти три десятка лет, как я покинула стены родной школы. И вот уже старшая дочь - студентка III курса, а младшая - старшеклассница. Сколько же раз за эти годы сводила меня судьба с учительницами! И всех я помню: и первую учительницу в Баку, и последнюю в Североморске. Первая - научила читать, писать, вторая - помогла выбрать путь в жизни.

Помню, как, будучи новенькой, я смущалась и робела, входя в незнакомый 8 «А» класс СШ №10. Молодая симпатичная учительница, ободряя меня, зашла вместе со мной. Она была всегда с нами рядом: на субботниках, праздниках, в поездках и культурных программах. В нашем классе - а мы были ее первыми учениками после вуза - никто не чувствовал себя вне коллектива. Душой болела она о каждом: помогала подтянуть учебу, решить семейные проблемы. А знания, полученные на ее уроках, были прочными и фун-

даментальными. Быть учителем, чтобы тебя помнили спустя много лет, - это дар. Это то, что называют **Призванием**. Нина Сергеевна Шарова, мой классный руководитель, выпустившая меня в большую жизнь весной 1981 года, уже получила эту оценку - ее помнят и уважают бывшие ученики.

С теплом вспоминаю и других учителей: Чистякову Феоктисту Минеевну, Вишнякову Елену Александровну, Табачникову Тамару Ивановну, Юмашеву Галину Федотовну, Глубокову Людмилу Ивановну, Вялова Ивана Ивановича. И, конечно же, директора школы Шевелеву Юлию Петровну. Многие уже не работают в школе. Всем вам, уважаемые наставники, я желаю терпения, добрых единомышленников, щедрых спонсоров. Грядущий год объявлен Годом учителя. Пусть же он принесет вам благодарность и уважение учеников.

Низовцева (Ряжских) Светлана Юрьевна, выпуск 1981 года, г.Буденновск Ставропольского края.

## Уважаемые участники фотоконкурса «Фотокалейдоскоп»!

Приглашаем вас на подведение итогов и торжественную церемонию награждения победителей фотоконкурса.

Церемония награждения победителей состоится 20 декабря в 15.00 в Центральной детской библиотеке (ул. Головко, 5).

Справки по телефону: 4-82-35.

## ЖИЗНЬ – ЭТО драйв

Из Полярных Зорь 5 декабря вернулась североморская группа «Evil Host». Музыканты - участники XIV областного открытого фестиваля инструментальной музыки «Альтернатива», проходившего под девизом «Live in drive». Фестиваль - часть региональной целевой программы «Молодежь Мурмана».

Группа уже не первый год принимает участие в этом и других фестивалях. Музыканты награждены дипломом и памятными подарками.

## Новенькие!

13 декабря в Североморске пройдет активная городская игра «Энкаунтер». Главная ее особенность: большая часть игроков - новички. Таково условие игры. Задания будут легкими и интересными, обещает организатор Андрей Бурдов.

Анжела КОЛЯДА.



## АФИША

**СЕВЕРОМОРСК  
МУЗЕЙ ИСТОРИИ  
ГОРОДА И ФЛОТА**

**Каждое воскресенье в 13.00**  
работает клуб «Коллекционер»,  
каждое **третье воскресенье** -  
«Сенполия».

**Зал городской экспозиции**  
Выставка работ учащихся Детской школы искусств п.Росляково.

Работает выставка марок «Зимние Олимпийские игры в марках Советского Союза и Российской Федерации» (из коллекции В.Смирнова).

**Зал временных экспозиций**  
Работает выставка предметов быта, документов и фотографий жителей города - участников акции «День Дарения».

Выставка живописи В.Бубенцова (к 65-летию автора), г.Мурманск.

**ГОРОДСКОЙ  
ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ**

Тел. для справок: 4-81-74  
**12 декабря в 14.00** - вернисаж «Пятнадцать... Пятнадцать???

**ГОРОДСКОЙ  
ДОМ КУЛЬТУРЫ**

Тел. для справок: 5-05-96  
Выставка клуба «Арт-дебют», посвященная Международному дню инвалидов.

**12 декабря в 11.00** - работают клубы «Орхидея», «Северное кружево», «Клубок»;

**13 декабря в 11.00** - выставка-конкурс агитационных плакатов «Мы за здоровый образ жизни», в рамках декады «SOS!»;

**в 12.00** - клуб «Познай себя».  
**13 декабря в 14.00** - мастер-класс «Валенки для ёлки» (валяние из шерсти).

**ЦЕНТР ДОСУГА  
МОЛОДЕЖИ «РОССИЯ»**

Тел. для справок: 4-20-35

**По вторникам** тематические экскурсии для пенсионеров и инвалидов.

Приглашаем в танцкласс «Русский бал» каждые вторник и четверг **в 19.00**, в воскресенье - **в 15.00**.

**C 7 декабря** - I тур открытого III городского фестиваля рок-музыки «Живой звук». Принимаются заявки на участие.

**11 декабря в 15.00** - 2-й городской фестиваль творчества инвалидов «Мы вместе».

**13 декабря в 13.00** - городской фестиваль молодежных клубов, любительских объединений и общественных организаций ЗАТО г.Североморск (совместно с ОДМ). Подведение итогов молодежных акций «Будущее России - это мы», «Выбери жизнь» (совместно с ОДМ). Церемония награждения.

**19 декабря в 15.00** - городской детский конкурс «Снегурочка года».

**ДК «СТРОИТЕЛЬ»**

Тел. для справок: 5-40-44

**12 декабря в 16.00** - премьера спектакля народного театра «Поиск» «Любовь на свежем воздухе».

**23 декабря в 14.00** - праздничная новогодняя программа для детей работников учреждений культуры города.

**ДК «СУДОРЕМОНТНИК»**

Тел. для справок: 93-477

**12 декабря в 10.00** - выставка декоративно-прикладного творчества «Умелые руки не знают скучи», посвященная Дню инвалидов.

**12 декабря в 14.00** - праздничный вечер «Лишь добро спасет мир», посвященный Дню инвалидов.

**18 декабря в 15.00** - концертная программа, посвященная представлениям коллектива ДК «Судоремонтник».

**18 декабря в 19.00** - концертная программа клуба авторской песни «Североморское шоссе».

**20 декабря в 14.00** - клуб «Истоки» представляет игровую программу «Шкатулка Деда Мороза».

**ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ  
БИБЛИОТЕЧНАЯ  
СИСТЕМА**

Тел. для справок: 4-82-35

**11 декабря в 16.00** - конкурс Грамотеев (14 декабря - День Наума Грамотника) (Североморская детская б-ка №1, ул. Фл.Строителей, 5).

**13 декабря в 10.00** - зачетная игра IV этапа открытого всероссийского синхронного чемпионата «Что? Где? Когда?» (ЦГБ, ул.Кирова, 2).

**14 декабря в 13.30** - литературный праздник по сказке Андерсена «В царстве Снежной королевы» (Шукоцкая сельская б-ка, ул.Агеева, 7а).

**15 декабря в 13.30** - эстетическая беседа из цикла МХК «Обряды и ритуалы Древнего мира» (ЦДБ, ул.Головко, 5).

**17 декабря в 11.30** - круглый стол «Мы поэты сами, сочиняйте с нами, или Добро пожаловать в Рифмоград» (Североморская детская б-ка №2, ул.Гвардейская, 52А).

**МУРМАНСК  
ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР ДРАМЫ**

пр.Ленина, 49

**11 декабря в 19.00** - комедия «Браво, Лауренция!».

**12 декабря в 19.00** - трагикомедия «...Чума на оба ваши дома!».

**13 декабря в 12.00** - музыкальная сказка «Кот в сапогах».

**13 декабря в 19.00** - мелодрама «Очень простая история».

**КИНОТЕАТРЫ  
«МУРМАНСК»**

ул.Полярные Зори, 51/33

Тел. для справок: 44-65-91

**11-16 декабря**

**10.00, 13.20, 16.40, 20.00** - м/ф «Наша Маша и волшебный орех».

**11.30, 14.50, 18.10, 21.30,**

**23.20** - х/ф «Безумный спецназ».

**17-20 декабря**

**10.00, 13.00, 16.00, 19.00,**

**22.00** - х/ф «Аватар».

**«АТЛАНТИКА»**

пр.Кольский, 131а

Тел. для справок: 52-89-43

(большой зал)

**11-16 декабря**

**10.00, 13.30, 17.00, 20.45** - м/ф «Артур и месть урдалака».

**11.45, 15.15, 19.00, 22.30** - х/ф «Так себе каникулы».

**13 декабря**

**10.00, 13.30** (кинопраздник),

**15.45, 19.15** - м/ф «Артур и месть урдалака».

**11.45, 17.30, 21.00, 22.45** - х/ф «Так себе каникулы».

**17-20 декабря**

**11.00, 14.00, 17.00, 20.00,**

**23.00** - х/ф «Аватар».

(малый зал)

**11-16 декабря**

**11.00, 14.45, 18.30, 22.15** - х/ф «Антикиллер Д.К.: любовь без памяти».

**13.00, 16.45, 20.30** - х/ф «Отражение».

**17-20 декабря**

**10.00, 13.20, 16.40, 20.00** - м/ф «Наша Маша и волшебный орех».

**11.30, 14.50, 18.10, 21.30,**

**23.20** - х/ф «Безумный спецназ».

**«АВРОРА»**

ул.Нахимова, 21

**11-16 декабря**

**11.00, 14.10, 19.20** - х/ф «Ниндзя-убийца».

**13.00, 17.10, 21.20** - х/ф «Похороните меня за плинтусом».

**гермес**  
ул. Сафонова, 20  
**умка**  
ул. Советская, 33  
**гермес+**  
п. Росляково, ул. Зеленая, 4

- Большой выбор карнавальных костюмов.
- А также праздничные наряды для девочек и мальчиков.

девочка Ириска

**М-Н "Юбилейный"**  
ул. Колышкина, 1  
**Окна Двери**  
из металлопластика  
**THYSSEN**  
Скидки и подарки!  
Пусть в вашем доме будет тепло и уютно!  
**8-911-304-15-43**  
**8-921-035-59-19**

**Аврора**  
Центр здоровья и красоты

**Наши сертификаты – новогодний подарок для ваших друзей и близких.**

ул. Сафонова, 1б. С 9.00 до 23.00. Т. 4-12-12

**Свадебный салон**  
тел. 5-61-44, ул. Душенова, 11

**Новое поступление:**  
Вечерних нарядов.  
Свадебных платьев.  
Мужских и женских костюмов.

**Скидки и подарки всем покупателям!**

**«АвтоРемонт – шиномонтаж»**

- Кап.ремонт двигателей (отечественных).
- Ходовой части.
- Эл. оборудования, генератора.

Автогородок «Автомобилист»  
п. Сафоново. Т. 8(909)558-88-55.

**Банно-оздоровительный комплекс**  
п. Росляково -1, ул. Заводская, 6

**Общее отделение: сауна, парилка, душ.**  
(муж. зал - вс., жен. - сб.)

Три номера "люкс": вт. – вс.  
1-й люкс: джакузи, парилка душ, комната отдыха;  
2-й люкс: большой бассейн, парилка, душ, комната отдыха;  
3-й люкс: бассейн "Санрай", парилка, душ, комната отдыха.

■ Прохладительные напитки ■ Березовые и дубовые веники  
Предварительная запись по тел.: 93-144

Магазин  
“Северное сияние”  
ул. Колышкина, 14.  
работает  
круглосуточно

Мы рады всем покупателям!

**Аврора**  
Центр здоровья и красоты

**Мануальная терапия, лечение болей в спине.**

Прием ведет врач-невролог, мануальный терапевт.

ул. Сафонова, 1"б", с 9 до 23 ч., без выходных. Т. 4-12-12.

Специализированный магазин  
**«Дом дверей»**

- Межкомнатные двери от 1500 р.
- Входные стальные от 5500 р.
- Металлопластиковые окна

ул. Душенова, 10/3  
(м-н "Хозяин", возле дет. пол-ки).  
Т.: 4-87-35, 8 (921) 669-63-64.

**Шедевры компьютерной техники!**

Компьютерный центр **Монитор**

Приглашаем североморцев на Новогоднюю распродажу!  
С 7 декабря по 7 января 2010 года розыгрыш призов и 10% СКИДКИ на весь товар!

Мы предлагаем прекрасный выбор оригинальных и нужных подарков!

Также мы поможем вам решить проблему выбора подарка – это забавный Новогодний Подарочный Сертификат!

Вам не нужно волноваться, что купить и понравится ли подарок. Обязательно понравится, ведь поздравляемый выбирает его сам.

Наши внимательные и компетентные сотрудники помогут Вам сделать правильный выбор!

Инфо+прайс на [www.sov-techno.ru](http://www.sov-techno.ru)  
ул. Комсомольская, 2  
ул. Сафонова, 17 в ТЦ «Кругозор»

с 11 до 19  
без выходных

4-53-75

**отдел «МЕХА и КОЖИ»**  
ул. С.Застава, 12  
ТЦ «Североморск»

**Новогодние СКИДКИ**  
с 10 по 31 декабря на:

- изделия из норки – 10-15%;
- изделия из бобра – от 3 т.р.;
- изделия из мутона – от 3 т.р.;
- на зимнее пальто с подстежкой из меха кролика – от 2 т.р.

Ждем вас с 11.00 до 19.00, без перерыва.

**Ателье**  
**"ЧИЭК"**

ул. Северная, 33  
предлагает постельное белье торговых марок:  
«Русская бязь»  
«Любимый дом»  
«Флоранс»  
«Романтика»  
«Непоседа» (с рисунком «Лунтик»)  
«Унисон»  
«Roberto Rioni»  
«Персона»

**ЦЕНА ОТ 500 ДО 3300 РУБЛЕЙ**

Заказ по каталогам в течение 2-х дней.

Тел: 8 (911) 322-68-78  
Пн - Пт с 11:00 до 20:00  
Сб с 11:00 до 19:00 Вс - выходной

**отдел НОРКА**

**ШУБЫ**  
из меха норки, енота, бобра, каракульчи, нутрии, кролика

Мурманск,  
ул. Самойловой, 14,  
ТЦ «Арбат»

8 (921) 281-25-71  
(815-2) 45-57-84

Магазин «Леди»  
ул. Самойловой

режим работы:  
с 11.00 до 19.00  
воскресенье: с 12.00 до 18.00

заказ кредит скидки

Размеры от 42 до 60

Предъявителю купона 3% СКИДКА